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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

ΜΑΝΑ, Η ΒΡΥΣΟΜΑΝΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ
Τοΰ κ. Γ. Γαρυφαλλάκη, καδηγητή

ΜΝΗΜΕΣ, χίλιες και δυο 
μνήμες ξεκλειδώνονται και 6γαί 
νουν από τα δάθια της ψυχής 
στα σκαλοπάτια του νου μας 
σήμερα. Τη μέρα τούτη που δί­
χως γιορτινές φορεσιές, παρε­
λάσεις και τυμπανοκρουσίες 
γιορτάζεται και τιμάται η φλέ­
βα της ζωής, η ζωή μας, η 
Μάνα.

Μνήμες για κόπους, φροντί­
δες και δάκρυα και στεναγμούς 
λαλητούς κι αλάλητους, άγρυ­
πνες νύχτες, έγνοιες ακοίμητες, 
κομμάτια τούτα της ζωής της, 
αν όχι όλη η ζήση της.

Στη μνήμη τα καταχωνιασμέ­
να, αλήθεια, αναθυμήματα, δί­
δονται τη μέρα τούτη στο ξα- 
ναθώρημα της πρώτης ζωής 
χρωματισμένα με στοργή, με 
τρυφεράδα, με θέρμη αγάπης 
και μ’ ένα τρόπο πολύ - πολύ 
θερμό και ανθρώπινο.

ΜΑΝΑ!!! Απ’ αυτή αρχίζει η 
ζωή, εκείνη τη διακονεί, την υ­
ψώνει και τη διαιωνίζει. Ποτά­
μι αστείρευτο τρέχει η αγάπη 
της και όσο τρέχει, ο δρόμος 
της θαρρείς, σωμό δεν έχει. Κι 
είναι η αγάπη της αγάπη απέ­
ραντη κι ανείπωτη, γιατί μέσ’ 
από την καρδιά της αναβλύζει 
δίχως σταμάτημα.

Μια αγάπη — αγαπημένη 
δίχως σύνορα, μια αγάπη— 
πηγή, παυ δε «ττερεύγΗ, 
μια αγάπη — προσφορά 
χωρίς απαίτηση αντιμισθί­
ας, μια αγάπη — φως που 
δε σβήνει, μια ζωή — αγά­
πη που δεν τελειώνει.

«Γιέ μου σπλάχνο των σπλά­
χνων μου, καρδούλα της καρδι­
άς μου, πουλάκι της φτώχιάς 
αυλής, ανθέ της ερημιάς μου...

Κορώνα μου, αντιστύλι μου, 
χαρά των γερατειών μου, ήλιε 
της βαρυχειμωνιάς, λιγνό κυπά- 
ρισσό μου...» θα πει ο ποιητής 
για να μας δείξει τα ονείρατα 
και τις σκέψεις της μάνας για 
το παιδί της που είναι πάντα 
ίδιες, αγγελικό και διαβολικό 
είναι εκείνο.

Αλήθεια! Πόση ομορφιά, χά­
ρη και γοητεία βλέπει η μάνα 
πάνω μας... Εκείνη την ασκή- 
μια μας ομορφαίνει, πλουταί­
νει και στολίζει το σπίτι όσο 
φτωχό κι αν είναι, γλυκαίνει 
τις πίκρες, ανακουφίζει τον πό­
νο, ελπίδες και χαρές φυτευγει 
το δρόμο της ζωής μας, στολί­
ζει τόνε με σκοπούς κι ονείρα­
τα και στη φαντασία της βασι­

λόπουλα του παραμυθιού φαν­
τάζαμε, βασίλισσες και ρήγισ- 
σες με κάλλη και με πλούτη: 
«Ήσουν καλός κι ήσουν γλυ­
κός κι είχες τις χάρες όλες, όλα 
τα χάδια του αγεριού, του κή­
που όλες τις βιόλες...» θα βά­
λει στα χείλη της ο ποιητής, 
τα όσα φαντάζεται και σκέφτε­
ται για μας θέλοντας να μας 
δείξει.

Κι όταν του χρόνου τα γυρί­
σματα από κοντά της θα μας 
πάρουν, μικροί για μεγάλοι 
σαν είμαστε — θυμάστε; — 
σταυρώνει το δρόμο μας και 
μας αποχαιρετά:

«Τριανταφυλλένια η στράτα 
σου, κρινοσπαρμένοι οι δρόμοι, 
για χάρη σου ν’ ανθοβολούν και 
τα λιθάρια ακόμη.

Τα δάκρυά μου να γενούν δια­
μάντια σ’ ό,τι αγγίσεις και το 
ποτήρι της χαράς ποτέ να μη 
στραγγίσεις.

Να πίνεις και να ξεδιψάς και 
νάναι αυτό γεμάτο σα νάν’ η 
βρύση από ψηλά κι αυτό νάν’ 
από κάτωιΛ.

Αγαπητέ αναγνώστη. Σήμε­
ρα που όλα τα καθημερινά σω­
παίνουν δίδοντας τη θέση τους 
στην πάναγνη μορφή της μάνας 
μας, ένα φιλί, για ένα λουλού­
δι ας είναι η προσφορά μας σ’ 
Εκείνη, που όσο μπορούσε χρυ­
σάφι διακονεύτηκε για να μας 
μαστορέψει χρυσούς. Ύστερα 
λαμπάδα ας τσανάψομε την ίδια 
την ψυχή μας και ξόμπλι φτηνό 
της λύπης η φωνή μας στη μη- 
τερούλα τη χρυσή που έφυγε 
για πάντα ας πει μαζί με τον 
ποιητή: «Δεν είναι τίποτα στο 
σπίτι μάνα μου να μη σε φέρ­
νει ολάκερη στη σκέψη και μή­
τε τίποτε στη ζωή μου, Μάνα 
μου, που να μην τόχεις κάπως 
σημαδέψει.

Κι ούτε που κάτω βήμα τώρα 
μάνα μου δίχως οι λογισμοί 
σου να με ζώσουν, καθώς αγγί­
ζω ή αντικρύζω, Μάνα μου, το 
καθετί που μεταχειριζόσουν.

Κι όχι το καθετί μονάχα, Μά­
να μου, δικό σου είναι μονά- 
κριβο για μένα, μα ως και τα 
μέρη που περνούσες Μάνα μου 
κι εκείνα τα θαρρώσαν αγια­
σμένα.

Κι όχι τα μέρη μόνο εκείνα 
Μάνα μου κάτι για μένα έχου­
νε του Παραδείσου, μα ως και 
τον ίδιο τον εαυτό μου Μάνα 
μου τον αγαπώ, γιατί ήτανε 
παιδί Σου».

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΧΘΕΣ ΣΤΗΝ ΣΕΑΠ

Ο Προστάτης του Στρατού Ξηρός, Άγιος Γεώργιος, τιμήθηκε χθες το πρωί στη ΣΕΑΠ. Η 
τελετή περιελάμβανε Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου του Στρατοπέδου, κατάθε­
ση στεφάνου και ανάγνωση Ημερήσιας Διαταγής. Ακολούθησε δεξίωση. Παραβρέθηκαν ο 
Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Τιμόθεος, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Ηρακλείου, Ταξί- 
αρχος κ. Ζωζωνάκης, ο Δήμαρχος κ. Καρέλλης, ο Πρόεδρος Πρωτοδικών κ. Βλάχος, ο Δι­
οικητής της 126 Σ.Μ. Σμήναρχος κ. Κορδώσης, ο Λιμενάρχης, Πλοίαρχος κ. Φουρτούνας, 
ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Επιπυραγός κ. Αντωνόπουλος, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής κ. Ψαρουδάκης, ο Διοικητής της Αμερικανικής Βάσης, άλλοι εκπρόσωποι των 

Αρχών και πλήθος κόσμου. Ανωτέρω στιγμιότυπο από την τελετή.

ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΠΑΡΑΓΟΓΟΥΖ ΣΤΟ ΚΑΒΡΟΧΟΡΙ

Νέα μέθοδος καταπολέμησης
των ασθενειών στά κηπευτικά
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ΑνυΗόταχτβς σκίψβις

0 ΑΝΑΔΡΟΜΑΡΗΣ
(Από την εφημερίδα «ΤΑΧΥ­

ΔΡΟΜΟΣ» της Αλεξάνδρειας. Κυ 
ριακή 6 του Απρίλη. Πάσχα στα 
1980, καθώς ταξίδεψα τότες νο- 
σταλγός στη χώρα του Νείλου) 
Βαγγέλη Γρατσέα.

_ 1 _
Νότους και πάλι τους δρόμους 

των ονείρων: Οδός Λέψιους. Ο­
δός Μασαλίας. Σεχ Σαλάμα Χεγ- 
κάζι. ίμπν Ζεηντούν. Στάμπιλε. 
Και το πήγαιν’ έλα στη Σαχάρα 
Πελούς από την Αμντελ Χαρτίντ 
Αμπου Χεφ: Ένα κομμάτι ζωής 
στην Πόλη του Μεγαλέξανδρου. 
Ακάτεχος ακόμη νιοφερμένος, 
στο ισόγειο τής οδός Λέψιους 
στο σπίτι της Χάνεμ ΑΊ’ντα της 
Βαγδάτισσας. Στης οδός Μαρσί 
λιας το ισόγειο με της μαντάμ 
Μαρκέλας τη μορφή, και καρσινά 
το μπαλκόνι της Φαίδρας — Χα 
λαουίας. Στο Σεχ Σαλάμα Χεγκά 
ζι, η Αφρικάνα, δεκάξι ακόμη χρο 
νώ. Η Ουάρντα., Ο Μουστάφας. 
Η Μαρία ο Στέφανος. Στην οδό 
Στάμπιλε η ομορφάδα της ζωής. 
Και στην έρημο του Μαριούτ, η 
Σουράια!

Μνήμη! Πώς τα χωρείς όλα ε­
τούτα. Πώς κατόρθωσες μνήμη 
να παρουσιάσεις τόσο τέλεια τις 
εικόνες. Καρδιά μου. Αντέχεις. Σ' 
ευχαριστώ καρδιά μου καθώς μου 
παραστέκεσαι παληκάρι δίχως να 
κουράζεσαι. Πυραμίδα σε μετα-

ΒαγγΑλη Γρατοία
μόρφωσε — καρδιά μου — ο α- 
ναδρομάρης. Το πέλμα του πλα 
τύ πατάει στη γης. Μα πως σηκώ 
νεις τόσο βάρος καρδιά μου. Πέλ 
μα πυραμίδας κι αν είσαι, πως το 
σηκώνεις. Προσπάθησε. Λιγοστή 
ακόμη πορεία και φτάνουμε. Σου 
φόρτωσα μεγάλη περιπέτεια καρ 
διά μου. Στάσου περήφανη κα­
θώς σηκώνεις τίμια — καρδιά 
μου, την καταγωγή σου.

ΚΡΗΤΗ! ΕΛΛΑΔΑ! ΑΙΓΥΠΤΟΣ! 
Σ' ευχαριστώ καρδιά μου που έ­
γινες τόσο μεγάλη κι απέραντα α­
πλώθηκες για να χωρέσεις αυ­
τούς τους ευγενικούς λαούς: Τα 
τρία ετούτα πανώρια μυστήρια. 
Τα τρία ετούτα πελώρια μυστή 
ρια! Η Αίγυπτος! Η Ελλάδα! Η 
Κρήτη!

Πολιτισμοί. Αγώνες. Τραγού­
δια. Αίματα. Λευτεριά, θρύλοι 
και Ιστορία η μεγάλη καδένα δε­
μένη χαλκά το χαλκά: Τα καράβια 
του Μίνωα. Το Λούξορ. Η Πέλλα. 
Παρασκήνια. Συνύπαρξη ειρηνι­
κή. Ειρήνη, που ναι! Βάσταξε ί­
σαμε σήμερα.

Ποτές οι Έλληνες δεν έφταξαν 
εδώ καταχτητές. Οι Έλληνες και 
της Κρήτης και της Ελλάδας — 
τότες και τώρα — φτάνανε στον 
τόπο ετούτο ξαρμάτωτοι, μα αρ
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ΜΙΑ νέα ολοκληρωμένη μέ 
θοδος καταπολέμησης των ασθε 
νειών στα κηπευτικά των θερ- 
ιμόκηπίων, η οποία έχει ήδη δώ 
σει τα πρώτα θετικά αποτελέ 
σματα, άρχισε να εφαρμόζεται 
εδώ και τρία περίπου χρόνια: a 
πόΙ 16 παραγωγούς της περιοχής 
Καβροχωρίου — Γαζιού. Η νέ 
α μέθοδος καταπολέμησης των 
ασθενειών μ,πορρνπτει τη χρη 
σιμοποιησει χημικών ουσιών 
που αφήνουν επικίνδυνα για 
του οργανισμό κατάλοιπα στα 
προϊόντα. Με τη μέθοδο αυτή 
η καταπολέμηση γίνεται από ζω 
ντανους οργανισμούς που τοπο 
θετουνται στα προϊόντα.
Τη νέα. αυτή «επαναστατική» 
για το γεωργό ιαλλά καί; τον και 
ταναλωτή μέθοδο παρουσίασε 
στους δημοσιογράφους η ομά&α 
των γεωπόνων του Σταθμού φυ 
τοπαθολογικού που με επικεφα 
λής τους κ,κ. Μανόλη Κοζυρά 
Κή και Θωμά Φίτσάκη: βοήθησε 
τους πρωτοπόρους παραγωγούς 
να την εφαρμόσουν.

Παρόντες στην ενημέρωση ή 
ταν οι παραίγώγοί, οι υπόλοιποι 
γεωπόνοι καθώς και ο σύιιβου 
λος του Νομάρχη κ. Νίκος 
Μπουρναζάκης.

Ενηιμερώνοντας τους δήμο 
σιογράφους ο κ. Κοζυράκης εί 
πε ότι αυτή μέθοδος έχει ε 
φαρμοσθεί' πριν 20 χρόνια στην 
Δυτική Ευρώπη και την Αμερι 
ική. Ηδη οι δοκιμές που έγιναν 
στην Ελλήδα θεωρούνται επίτυ 
χημένες.

Στην Κρήτη υπάρχουν 5 ομά 
δες παραγωγών που εφαρμό­
ζουν τη νέα μέθοδο αλλά η πι 
ο συγκροτημένη είναι αυτή του

Ο κ. Μύρων Σφυράκης

οι οι γεωπόνοι να συνεχίσουν 
να; στέκονται πλιάΤ τους, όπως 
μέχρι τώρα. Αυτό, όμως <·παι 
τεί, είπαν, να αποδεσμευ,τούν a
πό άλλες δουλειές και να 
σχοληθού.ν αποκλειστικά 
χωράφι.

Ο ΠΡΩΤΟΣ ΠΟΥ
ΕΦΑΡΜιΟΣΕ ΤΗ 

ΜΕΘΟΔΟ
Ο παραγωγός κ. Μύρων 

ράκης είναι ο πρόιτος που 
ρμοσε ►θ νέα μέθοδο, 
στην «Π»:

«Ξεκινήσαμε με μεγάλες

σπα
στο

Σφυ 
εφά 
Λέει

δυ-

Τΐ εϊδα οτό Κίεβο
ΜΙΛΑΕΙ ΣΤΗΝ «Π» 0 ΧΗΜΙΚΟΣ κ. ΣΟΦΙΟΥ 
ΠΟΥ ΠΗΓΕ ΕΚΕΙ ΜΕ ΓΚΡΟΥΠ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ

Ενας Ηρακλειώτης χημικός 
ο κ. Αντωνης Σοφιου και η σύ 
ζυγός του Μαρία γύρισαν χθες 
το πρωί στο Ηράκλειο μετά kt 
πό παραμονή 9 ημερών στη Σο 
βιετική Ενωση. |Λάλιστα τις 3 
«π αυτές τις μέρες, που ήταν 
μέρες διακοπών, τις πέρασαν 
στο Κίεβο, 200 μόλις χιλιόμετ 
ρα από τον τόπο που έγινε η έ 
κρηξιη στρ πηρυνικό εργοστάσι 
ο του Τσέρνομπιλ. Ο κ. Σοφι 
ου χωρίς κανένα κίνδυνο να 
μας μεταφέρει κη ραδιενέργεια 
όπως είπ® χαριτολογώντας, δέ 
χτηκε να μιλήσει στην «Π» για 
το τι είδε κυρίως στο Κίεβο 
τις ημέρες τις παραμονής του ε 
κεί1. Να σημειώσομε ότι σύμφο> 
να ίμε ορισμένες Ελληνικές Έ 
φημεριδες για1 το διάστημα που 
ο κ. Σοφίου θα μας αναφέρει 
τις Εντυπώσεις του, το Κίεβο 
είχε «εκκενα^εί».

«Φύγαμε από το αεοβδρόμιο 
του Ελληνικού την Κυριακή 30 
Απριλίου», λέει. «Την επομένη 
Μ. Δευτέρα φθάσαμε στη Μοσ 
χα |ti από κει πήγαμε αμέσως 
στο Λένιγκραντ. Ναι σημειώσω
ότι ενώ φεύγαμε από το αεροδ 
ρόμιο του Ελληνικού ρίξαμε μι 
α ματιά στις εφηίμερίδες. Οι 
περισσότερες (έγραφαν για το 
πηρυνικό ατύχημα που είχε ήδη 
γίνει. Μια μάλιστα είχρ τίτλο 
«Εκκενώθηκε το Κίεβο και όλη 
περιοχή σε ακτίνα 1000 χιλιο 
μέτρων». Αυτό χωρίς να μας 
πανίκοβάλει μας έκανε να κο 
ιμπιασοίμε λίγο. Ακοιύγαμε για 
τα μέτρα που είχαν ιπα.ρθεί και 
θέλάμε να πραγματοποιήσομε 
οπωσδήποτε το ταξίδι.

Φθάνοντας στο Λένιγκραντ

ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ

ΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

ΣΤΑΚΑΛΕΣΣΑ

1

Ένα τελλάρο αγγούρια με ετικέτ- 
τες. Διακρίνονται ακόμα μερικά 

απ' τα νέα φάρμακα.

Ο κ. Αντώνης Σοφίου λέει στην «Π» για το τι ειδ'ε στο Κίεβο.
δεν είδαμε τίποτα το τιαράξενο 
Μόνο κάτι φήμες ότι τ#^ νερό 
ήταν ραδιενεργό οι οποίες όμως 
αμέσως διαψεύστηκαν\ από τις 
τοπικές αρχές.

Ενω είμασταν έτοιμοι να φύ 
γομε για το Κίεβο ακούσαμε 
πρόγραμμα του BBC το οποίο 
έλεγε ότι υπάρχει κίνδυνος στο
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| 21όγοι και avtlAoYos

αιι λ π η μιπρα
ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ που γιορτά­

ζει σήμερα ο λόγος. ΓΓ αυτήν 
που το άγιο πρόσωπό της στάθη 
κε η πρώτη μορφή και εικόνα της 
ζωής μας. Που με το γάλα, τη 
στοργή, την αγάπη, την αυτοθυ 
σία, την πνοή και την καθοδήγη 
τή της μεγαλώσαμε. Και στην α- 
κοίμηστη φροντίδα για την ευτυ 
χία και το μέλλον μας χρωστού 
με τα πάντα. Ένα χρέος που μέ 
νει ανεξόφλητο παντοτεινά. Ό­
πως το χρέος στον φύλακα άγγε 
λο που έχει κάθε χριστιανός να 
τον οδηγεί και να τον σκέπει πά 
σας τας ημέρας της ζωής του.

σει πάνω του την ευχή της να το 
προστατεύει, να το καθοδηγεί, να 
το ενθαρρύνει. Να του δίνει δύ 
ναμη και θάρρος στην πάλη του 
με τη ζωή.

Καβροχωριου )— Γαζιού. Εδώ υ . 
πάρχουν 16 παραγωγοί οι. οποί 
οι με ζωντανούς οργανισμούς 
καταπολεμούν τις ασθένειες 
που υπάρχουν στα αγγούρια, τις . 
ντομάτες, τις μελιτζάνες τΐς πι 
περιές, τα πεπόνια και τις μπα 
νάνες.

Οπως είπε στη συνέχεια ο κ 
Φιτσώκης μέχρι στιγμής η. μέ« 
Θοδος εφαρμόζεται μόνο μέσα 
σε θερμοκήπια αλλά αργότερα 
όταν θα μπορούν να ^ελεγχθούν 
και οι εξωτερικές συνθήκες (πχ 
να χρησιμοποιούν όλοι οι παρα 
γωγοίι μιας ■ περιοχής αυτή τη 
μέθοδο) τότε θα εφαρμόζεται 
και σε υπαίθρια προϊόντα.

ΤΑ 1.ΙΛΕΟΝΕΚΤ ΗΜΛΤΑ
Ανα,φέρονκας τα πλεονεκτή­

ματα της νέας μεθόδου οι γεω 
πόνοι χαρακτήρισαν τα αποτελέ 
σματα, στις χώρες που εδώ.και 
χρόνια έχει εφαρμοστεί, θέαμα 
τίκα.

Εκτός του ότι τα προϊόντα 
είναι ακίνδυνα αφού τα κατάλοι 
πα είναι σχεδόν ανύπαρκτα1, το 
κόστος είναι 25ο) ο χαμηλότε­
ρο, και η παραγωγή αυξάνεται 
μέχρι 30ο)ο.

Βέβαια αυτή τη στιγμή σ;ην 
περιοχή τα αποτελέσματα δεν 
έχουν φθάσει σ αυτό το ση μείο

«Κι αυτό γιατί» εξηγεί ο κ. 
Κοζυράκης» οι παραγωγοί δεν 
ξέρουν πολλές φορές τι να κά 
νουν με αποτέλεσμα αν υπάρ 
χουν φθορές κλπ- και; τα έξοδα 
•να είναι κάπως μεγάλα. Ομως 
αυτό πιστεύομε ότι ι!Τα ξεπερα- 
στεί πολύ σύντομα όταν όλοι 
θα είναι γνο>στες της μεθόδου»

σκολιες το 1983. Οι (σοβαρότε 
ρες είχαν να κάνουν με τη δυ 
σπιστία του |κ>σμου. Ξεκίνησα 
να εφαρμόζω αυτή τη μέθοδο 
γιατί ήθελα να προστατεύσω 
τον εαυτό μου αλλά και τον κό 
σμο απ τα καρκινογονα χημικά 
καταλοιπα». Ηδη τα προϊόντα 
των παραγωγών υπάρχουν στην 
αγορά κι έχουν πάνω τους είδι 
κή ετικέττα.

ΟΠΩΣ μας πληροφόρησαν a 
ναγνώστες μας τώρα και επτά 
μέρες χάλασαν τα τηλέφωνα 
στό χωριό.· Ανω και Κάτω Κα 
λέσσα. Δυο ήί τρεις φορές πήγαν 
τεχνίτες και εργάτες του ΟΤΕ 
που| έσκαιψαν και αναζήτησαν 
την βλάβη, χωρίς όμως αποτέλε 
σμα. Ετσι απομονώνεται από 
το Ηράκλειοι μια ολόκληρη πε 
ριοχή, με απρόβλεπτί’.ς συνέπει 
ες. Νομίζομε ότι · οι αρμόδιοι 
πρέπειΙ να εντείνουν τις προσ­
πάθειες του για την άμεση a 
ποκατάσταση της βλάβης.

ΧΙΛΙΑΔΕΣ τόμοι βιβλία, πεζά 
και ποιήματα, έχουνε γραφεί για 
τη Μητέρα σε όλα τα πλάτη της 
γης και σε όλες τις γλώσσες του 
κόσμου, έστω κι αν η γλώσσα 
της Μάνας είναι μιά, όποιο χρώ 
μα κι αν έχει, όποιο θεό κι αν πι 
στεύει, σε όποια φυλή κι αν ανή 
κει. Της αγάπης, της Στοργής, 
της θυσίας για το παιδί της.

ΕΙΝΑΙ δε η ευχή αυτή της μά­
νας — και του πατέρα επίσης — 
το αλεξικέραυνο για τις μπάρες 
και καταιγίδες της ζωής μας. Το 
αλεξίσφαιρο ποκάμισσο και φυ­
λαχτό, κάτι σαν το Τίμιο Ξύλο 
στον κόρφο που προστατεύει α­
πό φυλακής πρωίας μέχρι νυκτός, 
και ρύει «από βέλους πετωμένου 
ήμέρας, από παντός πράγματος 
εν σκότει διαπορευομένου, από 
δαιμόνιου μεσημβρινού» όπως λέ 
ει ένας ψαλμός του Δαβίδ.

ΠΑΝΩ στο θέμα της ευχής, 
που στους παλαιότερους καιρούς 
ιδίως είχε θαυματουργές ιδιότη­
τες, έχομε και τις λα'Γκές μαντι- 
νιάδες:,

Ο 
από

ΑΦΟΤΟΥ Θα λάβει την ευλογία 
να γίνει μητέρα, μέχρι που Θα 
κλείσει τα μάτια της, πρώτη·και 
στερνή πνοή της είναι για το παι 
δί της. Αλλά και φεύγοντας ακό 
μη για τον άλλο κόσμο, Θ' αφή

Πώς μεταδίδεται καί πώς 9ά προφυλαχτούμε

Του Δρα Κώστα Keuya χειρουργού (Σάν Φραντζίσκο)
όρος AIDS σχηματίζεται 
τα αρχικά των Αγγλικών

που χει τση μάνας την ευκή 
και χάρο δε φοβάται 
γιατί την έχει φυλαχτό 
και δύσκολα νικάται.
Πού χει τση μάνας την ευκή 
μαζί με του πατέρα 
τα όρη κάνει σόπατο 
τη νύχτα κάνει μέρα.

Η δεύτερη μαντινιάδα θυμίζει 
τη λα'ι'κή παροιμία: «Ευχή γονέ 
ων έπαιρνε και στο βουνό περπά 
τει».

ΕΟΡΤΗ ΤΗΖ ΜΗΤΕΡΑΣ 
ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΜΑΓΟΥ 

Δείξτε την αγάπη σας 

στην ΜΗΤΕΡΑ 

μ’ ένα λουλούδι.

Αξίζει!!!

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΝΘΟΠΩΛΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
-  1_ 1 I   —■-  --------------------

SUPER ΒΕΤΟΝ |

ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ :

Από 10 ΜαΤου 1986 ί

το 234015, γίνεται: 284550 ;

Τα τηλέφωνα: 288253 — 821437 — 821438 

παραμένουν τα ίδια. ;

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ 
ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

Σ αυτό το σημείο οι παιρευρι 
σκόμενοι -παραγωγοί ζή-1 ταν 
να τους επιδοτήσει το τράγος

λέξεων «ACQUIRES IMMUNE 
DILLICIENCY SYNDROME». 
Εις την ελληνικήν της μετά- 
“φρασιν η νόσος αναφέρεται 
ως «Σύνδρομο Επίκτητης Ανο- 
σολογικής Ανεπάρκειας».

Η νόσος ήρθεν το πρώτον 
εις την δημοσιότητα το 1980, 
όταν Αμερικανοί ιατροί την 
περιέγραψαν ως «νόσον των ο­
μοφυλοφίλων». Ταχέως η νόσος 
έλαδεν επιδημικήν μορφήν ώστε 
ο αριθμός των θεωρουμένων θε­
τικών δια τον ιόν AIDS Αμερι­
κανών να υπερβαίνει το 1 εκα- 
τομμύριον κατά το 1985. Εί­
ναι γεγονός ότι η νόσος δεν 
έχει αμερικανικήν προέλευσιν ή 
ιθαγένεια. Η νόσος ενδημεί εις 
την Κεντρικήν Αφρικήν, εις το 
Ζαΐρ περιγράφεται ως «Η φρί­
κη» (TEU HORROR). Πιθανο­
λογείται ότι η νόσος εκ της Α­
φρικής μετεφέρθη κατά πρώ­
τον εις τα νησιά της Καραϊβι- 
κής. Η νήσος Αϊτή θεωρείται η 
κυριωτέρα ενδημική εστία —

πό την Αμερική εις την Ευρώ­
πη. Είναι γεγονός ότι ο υπο­
σιτισμός, το ανθυγιεινό περι­
βάλλον, η φυματίωσις, τα α­
φροδίσια νοσήματα υποβοη­
θούν εις την μετάδοσιν και δια- 
σποράν της νόσου διότι ελατ­
τώνουν την αντίστασιν του ορ­
γανισμού δια της υπολειτουρ- 
γίας του αμυντικού του συστή­
ματος.

Είναι περίεργον ότι τα πε­
ρισσότερα θύματα στατιστικώς 
σε ποσοστιαία αναλογία πλη­
θυσμού δεν παρατηρούνται εις 
το Σαν Φραντσίσκο ή στην Ν. 
Υόρκη με την μεγάλην αναλο­
γίαν των ομοφυλοφίλων αλλά 
σε μια μικρή κοινότητα της 
Φλώριντας, το «BELLE GLA-
DE» με 17.000 κατοίκους 
τά μεγάλην πλειονότητα 
γρων.

Τελευταίως απεμονώθη

κα-
Νέ-

και

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΚΕΧ

— Η οικογ. Ιωάννου Μήλα 
θιανάκη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ 2000 στη μνήμη Μαρι
άννας Παντατοσάκη για το σπί 
τι Αγάπης Ενορίας Αγίου Μη­
νά.

— Ο κ. Δη μ. Σκορδαλός κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ 2 
000 στη μνήμη των γονέων του 
Μιχ. και Ελένης Σκορδαλού 
και Μιχαήλ και Αγγελικής Κα 
ψάλη για τα συσσίτια Αγιας 
Τριάδας.

ΙΙΑΑανίικά
Νέο τηλέφωνο

251.628

στο ξεκίνημα αφού, όπως προ το σύνολον των κατοίκων είναι
αναφέρθηκε, στο πειραίματικό 
στάδιο υπάρχουν ,μεγώλες ψθο 
ρές.

Παράλληλα ζήτησαν ~>ι ίδι

Νέγροι εξ Αφρικής. Από τα νη­
σιά της Καραϊδικής η νόσος 
εξηπλώθη στην Αμερική και α-

ενοχοποιήθη ο ιός LOVE υπεύ­
θυνος δια το AIDS. Ο ιός LO­
VE παρουσιάζει μεγάλες ο­
μοιότητες με τον ιόν της Ηπα- 
τίτιδος - Β. Ειδική μέθοδος α- 
νιχνεύει τον ιό στο αίμα. Προσ­
πάθειες γίνονται δια την ανα- 
κάλυψιν σχετικού εμβολίου. Η 
νόσος έχει ένα πολύ μεγάλο

χρόνο «επωάσεως» πιστεύεται 
μέχρι 5 χρόνια. Πολλοί ασθε­
νείς είναι φορείς και δύνανται 
να μεταδώσουν τον ιόν χωρίς 
να έχουν κανένα σύμπτωμα ή 
να υποψιάζονται την νόσον. 
Στατιστικώς υπολογίζεται ότι 
τα άτομα αυτά κατά ποσοστόν 
20ο)ο θα εμφανίσουν την νό­
σο μέσα στα προσεχή 5 χρό­
νια.

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι 
η νόσος μεταδίδεται δια του 
σπέρματος και του αίματος.

Άτομα εμφανίζοντα σεξουα­
λικήν δραστηριότητα αλλάζον­
τας συντρόφους (PARTNERS), 
ομοφυλόφιλοι υπόκεινται εις 
τον κίνδυνον της μολύνσεως.

Η μόλυνσις γίνεται δια του 
σπέρματος του ενεργούντος 
την παρά φύσιν πράξιν. Πιθα­
νολογείται ότι ο ιός εισέρχε­
ται εις το αίμα του παθητικώς 
δρώντος δια ραγάδων, διαβρώ­
σεων ή μικροτραυματισμών του 
πρωκτού ή του βλενογόννου 
του ορθού. Ο ιός είναι δυνα­
τόν να μεταδοθεί εις την γυναί­
κα κατά την φυσιολογικήν πρά­
ξιν πάλι δια του σπέρματος 
του ανδρός υπό τας προανα-

Συνέχ&ια στην 4η· σελίδα

ΑΛΛΑ και ο ρόλος και η ση 
μσσία της Μητέρας στον σχήμα 
τισμό της δικής μας προσωπικό­
τητας είναι πρωταρχικός, γιατί 
δεν γεννά μόνο αλλά διαπλάσσει 
και τον χαρακτήρα του παιδιού, 
πράγμα που τις βάζει στον ώμο 
ευθύνες. Ευθύνες τις οποίες μοι­
ράζεται βέβαια με τον πατέρα, 
πιο πολύ όμως πέφτουν επάνω 
της. ΓΓ αυτό χρειάζεται να είναι 
η ίδια πρότυπο ήθους, αρετής 
και καλής αγωγής, και να κάνει 
θερμοκήπιο αγάπης το σπιτικό 
περιβάλλον. Και είναι κοινή δια 
πίστωση αυτό που λέγεται ότι 
«Πίσω από ένα καλό παιδί κρύβε 
ται μια καλή μητέρα», πράγμα 
που το βλέπομε και στον κοινωνι 
κό μας περίγυρο.

ΛΙΓΑ ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ λοιπόν και 
θερμές ευχές για τη Μητέρα, που 
εορτάζει σήμερα. Για τις μητέρες 
όλου του κόσμου. Και μάλιστα 
για κείνες που ζούνε το δράμα 
της πείνας και της αρρώστειας 
στα μέρη της Αφρικής και της Λ 
σίας και όπου γης υπάρχουν μη­
τέρες που θερίζει ο θάνατος και 
η πείνα τα παιδιά τους. Σ' αυτές 
ας στρέψωμε τη σκέψη και την 
συμπάθεια μας σήμερα. Και ας 
βοηθήσωμε την Παγκόσμια Ορ­
γάνωση Τροφίμων θετικά, να 
συγκεντρώσει χρήματα, τρόφιμα 
και φάρμακα για τον χριστιανικό 
και ανθρωπιστικό αγώνα που διε
ξάγει 
και ο 
νπς·

για να εξαλειφθεί ο λιμός 
λοιμός από προσώπου της

Κωστής Φραγκούλης.

Οι πρωτοπόροι παραγωγοί του Καβροχωρίου - Γαζιού, μαζί με τους γεωπόνους - συμβου- 
λούς τους.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Κοινοπραξία Συνεταιριστικών Οργανώσεων Σουλτανί­

νας ΚΣΟΣ, προσκαλεί τον αμπελουργικό κόσμο να παρακο­
λουθήσει τις εργασίες του επιστημονικού σεμιναρίου που 
οργανώνει σε συνεργασία με το Υπουργείο Γεωργίας και την 
Ανώτατη Γεωπονική Σχολή Αθηνών, με θέμα:

«Η ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑ ΣΗΜΕΡΑ»
(ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ - ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ - ΕΜΠΟΡΙΑ)

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 14 - 15 - 16 του 
Μάη στο Ηράκλειο Κρήτης, στην αίθουσα διαλέξεων του 
Ινστιτούτου Αμπελουργίας Λαχανοκομίας και Ανθοκομίας 
Κρήτης.

Επισημαίνουμε ότι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη παρου­
σία και συμμετοχή του αμπελουργικού κόσμου, θα συμβά- 
λει στην επιτυχία των στόχων του σεμιναρίου.

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΙΡΗΣ

«UI ■■·«■»■■■■■ »Μ·· ■■■■»■■»■
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ινωνιαα
ΕΟΡΤΕΕ

Σήμερα, εορτή του Αγ. Θμ· 
μά, δεν εορτάζουν :

— Ο κ. θωμάς Μιχ. Φανουρά- 
κης, έμπορος.
— Ο κ. θωμάς Τσουδής

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΕΣ

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

Οι οικογένειες Ιωάννου κ®1 
Γεωργίου Ποντατωσάκη δεν θσ 
δεχθούν συλλυπητηρίους ε*1" 
σκέψεις.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αν και δεν έχουμε ακόμη συ- 
νέλθει από τον πρόωρο χαμό του 
αγαπημένου μας

Νικολάου Δαγαλάκη 
αισθανόμαστε την υποχρέωση να 
ευχαριστήσουμε όλους όσους 
μας συμπαραστάθηκαν με οποίο 
δήποτε τρόπο σ' όλες τις δύσκο 
λες και οδυνηρές ημέρες της α­
σθένειας του.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα:
Τους ιατρούς Νευροχειρουρ- 

γούς, κ.κ. Χαραλαμείόπουλο, 
Ζουρνατζίδη, Ανδρουλάκη, το 
νοσηλευτικό και βοηθητικό προ- ί 
σωπίκό της Α' ^ειρδίίργίκής Κλι ί 
vntfft του ΒεΥιζελέίου Νοσόκομεί ί­
ου για τις υπεράνθρωπες ποοσπά 
θείες που κατέβαλαν να τον κρα 
τήσουν στη ζωή.

Τους ιερείς που συμμετείχαν α 
φιλοκερδώς στην νεκρώσιμη α­
κολουθία. Ιδιαίτερα ευχάριστου 
με τον ιερέα Ξεν. Κλινάκή για την 
ανθρώπινη συμπαράστασή του 
σε όλη τη διάρκεια της ασθένειας 
του.

Τους συγχωριανούς μας (Καμι 
νακίου) κάι όλους τούς κατοί­
κους του Οροπεδίου Λασιθίού 
για τη συμμετοχή των στην σδύ 
νη μας. ,

Τους υπαλλήλους του ΙΧΑ Ηρα 
κλείου για την συμπαράστασή 
τους στο βαρύ πένθος μας.

Τους συγγενείς, τους φίλους 
και τους γνωστούς μας.

Όλους όσους κατέθεσαν στέ 
φανα και δωρεές στην μνήμη του

Οι ευχάριατούντες
Η γυναίκα του: Σπυρ. Δαγαλά 

κη. Τά παιδιά του: Αναστασία - 
Γεωργία.

Οι γονείς: Αλέξανδρος, Ανά- 
στασία, Καλλιόάή.

Τα αδέλφιά: Μανώλης καί Ελέ 
νη Δαγαλάκη, Δημήτρης και Ευαγ 
γέλια Δαγαλάκη, Μιχαήλ κάι Μα 
ρία Περβολαράκη.

ΜΑΡΙΟΣ 
ΣΕΒΡΙΣΑΡΙΑΝΟΣ 

Ψυχολόγος - Πτυχιουχος 
CENTRE DES SGlSM- 
OES HUMAINES και

GREEN MOUNTAIN 
COLLEGE OF U.S.A

Στεργιογιάννη 16 
Δέχεται κατόπιν ραντε­
βού από 9 π.μ.—1 μψ· 
και από 5.30—9 μ.μ. 
Τηλ. 287600

1—10

ΓΙΑΝΝΗΣ 
Γ. ΣΤΑθΟΠΟΥΑΟΣ 

Ειδικός Παθολόγος 
ΕΒΑΝΣ 39 

(Πλατεία Κορνάρου) 
Τηλ. 243626-223304

Οι Ιατροί: 
ΘΩΜΑΣ ΒΑΡΟΥΧΑΚΗΣ 
Χειρουργός Ουρολόγος 

και
ΔΗΜ. ΞΕΚΑΡΔΑΚΗΣ 

Παθολόγος - Καρδιολόγος 
δέχονται καθημερινά, τις 
εργάσιμες ώρες έις τα Ια­
τρεία τους, εις την Κλινι 
κήν Ιπποκράτειον θερα- 
πευτήρίον.

1—25

ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ 
Νέο

Το τηλέφωνο τής οικίας 
του Ιατρού Καρδιολόγου 

κ. Ιωσήφ Μανουσάκη 
είναι: 252635

<ί

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ώρα ενάρξεως 6 μ.μ. — Τηλ. 227183 

Μια χαρούμενη απολαυστική ερωτική κωμωδία
ΚΑΙΕΙ ΑΛΛΑ Μ’ ΑΡΕΣΕΙ

Α' Προβολή

Η ΜΕΓΑΛ^Τ^Ν ^ATTON*ZXOAH

Στηβ Κούτεμπεργκ, Αλαν Άρκιν

« ΝΕΟΙ ΑΠΟΛΛΩΝ »
Ώρα έναρξης 6 μ-μ- — Τηλ.: 227191 

Η ΓΟΗΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 
ρίτσαρντ Γκιρ

< ορφεας »
οι ΠΑΝΚΣ ΤΑ ΚΑΝΟΥΝ ΟΛΑ 

Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ ΚΑΘΑΡΜΑΤΩΝ
Έγχρωμο

«ΟΛΥΜΠΙΑ >
Ώρα έναρξης 6 μ.μ. — Τηλ.: 283733
ΜΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑΡΑ ΣΤΑ ΜΠΟΥΖΟΥΚΙΑ

Τσούκας, Παπανίκα, Γκιωνάκη

μ: ! ΜΑΤ0ΓΡΑ3)·
ΚΤΟΝΟΧ
Καίίΐ, αλλά μ’ αρέσει
ΑΠΟΛΑΟΝ
Εκτελεστής καθαρμάτων
ΑΧΤΟΡΙΑ
Η μεγάλη των γιατρών σχολή
ΝΕΟΕ ΑΠΟΔΑΟΝ
Η γοητεία της εξουσίας
ΟΡ*ΕΥΧ
Οι πανκς τα κάνουν όλα
ΟΛΥΜΠΙΑ
«Μια γυναικάρα στα μπουζού­
κια».

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Ανοικτά όλο το 24ωρο:
11)5: Χρ. Τσαπάκη, πλ. Κορ- 

νάρου
12)5: Γ. Λιοδάκης, πλ. Κορνά 

ραυ
Από 08.00—24.00:

11)5: Γ Τσικριτζής οδός Ίδης
12)5: Μ. Πετράκη οδός Αγ. Μη 
νά _

Από 08.00—22.00:
11)5: Μ. Λαγουβάρδου Λ. Δήμο 
κρατίας
12)5: Α. Κιουλμπαξιώτου, Λ. 
Κνωσού

Από 08.00—20,30:
11)5: Λ. Μουσουράκη πλ. Αγ. 
Αικατερίνης

X. Κανακάκης, Λ. Καλοκαιρι­
νού
Ιβ)β: Π. Χατζηδάκη, οδός 1770 

Ελ. Κεφάλογιάννη οδός 1821

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΑΙ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ Ι.Κ.Α.

11-5-86 
Αγ. Γεώργιος 

»
Βενιζέλειο 

»
Αγ. Γεώργιος
Αγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη

12-5-86 
Γαληνός

Βενιζέλειο 
Αγ. Γεώργιος 

»
Αγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκης

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ) κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
σρθ)κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ 
11-5-86

Νεοφώτιστος Γεώργ., Παθολό­
γος, Ακαδημίας 4, τηλ. 221764 
Παπαδάκη Φανή, Παιδίατρος, Μ. 
Μουσούρου 28, τηλ. 234740.
Κωστάκης Γεώργ., Καρδιολόγος, 
Κόσμων - 1866, τηλ. 232633.
Χνάράκης Αντών.. Μαιευτήρας- 
Γυναικ., Αβέρωφ - Ζωγράφου, 
τηλ. 284080
Πουλιανάκης Βασιλ., Χειρουργός 
Απόκορώνου - 1770, τηλ. 283279

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΒ4ΖΙΝΗΣ

Διημερεύοντα 11-5-86
Κ. Μανουσάκης, Ν. Πλαστήρα 
Γ. Τρουλινός, 62 Μαρτύρων 
Αντ. Βογιατζάκης, 62 Μαρτύρων 
Εμ. Μαυράκης, Κνωσού
Ελ. Γιόμελου, Ικάρόυ
Κ. Βορεάδης, Ικάρόυ
Μίχ. Δανδάλης, Κνωσού
Γ. Ρουσάκης, Εθν. Αντιστάσεως 
Τσαγκαράκης, Κνωσού
Π. Χειμωνίτης, Παπαναστασίου 
Κ. Σπιθάκης, προς Μαλάδες 
Μιχ. Βασιλάκης, Γάζι

Διανυκτερεύοντα
Ν. Νάθενας, 62 Μαρτύρων
Δ. Γιόμελος, Πλαστήρα
Αφοί Ανδρουλάκη, Κνωσού
Γ. Κουμουλάς, Σμπώκόυ

Διανυκτερεύοντα 12-5-86
I. Κοπιδάκης, 62 Μαρτύρων 
Δ. Σταυρουλάκης, Ικάρου 
Κ. ΧώρμΟς, Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

11 και 12-5-86
Εμμ. Μπουγαδάκης, Γ. Παπαν- 
δρέαυ
Γ. Μπαρκάτσας, Ικάρου

Το οδοντιατρείο του κ. 
ΜενεγΐΜη Μανόλη με- 

ταφέρεται στην Πλ. Κο- 
ρνάρο» (κτή της οδού 
Βιάννου 13—17). Τηλ. 
για συνενόηση 225948 
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ΓΙΝΕΤΕ
ΦΙΛΟΖΩΟΙ

ΤΟ ΑΔΕΣΠΟΤΟ ΣΚΥΛΙ

Κυριακή 11 ΜαΤου 1986
EPT 1

11.40 Ενα, δύο, τρία... πάμε
12.05 Σήμερα είναι Κυριακή
12.35 Ορτζογούέι
1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.25 Λωξάντρα
3.10 Έλληνες ζωγράφοι
3.40 Χοντρός - Λιγνός
4.00 Χιλισποδαρσύσα
5.00 Αθλημα και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Τα Στρουμφ
7.15 Στον πυρετό της δόξας
8.05 Κορώνα - γράμματα
9.00 Ειδήσεις
9.45 Αθλητική Κυριακή

10.45 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις
00.10 Κΐν)φική βραδιά 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Κυριακή 11-5-86
05.55 Δίκτυο
07.15 θ. Λειτουργία
10.00 Δίκτυο
11.30 Εκκλησία και νειάτα
11.45 Δίκτυο
12.10 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.00 Δίκτυο

κ ΦΜΝΜΜ “fUTPIU
UMkTMU * ΔΜΥΨΥΜΜ 

■ AXX. MYMHiATM 
ϋΐβόβ Kiaatu ί 

0
*»«ι<τ«Μβκβ> ττκοτι»«ϊΐ·ψ 
, «ΜΜ. ΜΑΓίΙΡΛΗ»

ΟΛΟ» Μ*ΚΤ·Υ Μ 
- ΙΦΑΚΑβΙΟΗ · »ΗΤΗ3

Ευχάριστες βραδυές στο

ΠΙΑΝΟ - ΡΕΣΤΩΡΑΝΤ

Για ανθρώπους με γούστο.
Σας περιμένομε εντελώς ανανεωμένοι. 

Πρωτότυπη Κουζίνα.

ΕΝΑ ΟΜΟΡΦΟ ΜΠΑΡ ΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΑΣ.

Είμαστε στο δρόμο από Λιμάνι προς «ΞΕΝΙΑ».

Τηλ..: 285197

Ταξιδεύετε άνετα & φθηνά
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 23000 34000 Ν. ΥΟΡΚΗ 38500 61000

ΠΑΡΙΣΙ 21500 31000 ΑΤΛΑΝΤΑ 55000 86500

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 18000 30000 ΣΙΚΑΓΟ 42000 660 00

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 18000 30000 ΝΤΑΛΑΣ 60000 840 00

ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 22500 32 0 0 0 ΧΙΟΥΣΤΟΝ 59000 88500

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 24500 34000 ΚΑΝΣΑΣ ΣΙΤΥ 60000 91000
ΟΣΛΟ 36500 53000 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 72000 88000

ΕΛΣΙΝΚΙ 29000 51000 ΜΑΙΑΜΙ 59500 91000
ΠΟΧ/ΜΠΟΥΡΓΚ 70000 — ΝΕΑ ΟΡΛΕΑΝΗ 61000 89000

ΑΜΒΟΥΡΓΟ 27000 44000 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 54000 79000

ΑΝΟΒΕΡΟ 26000 48600 Σ.ΦΡΑΝΤΣΙΣΚΟ 78500 96000
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 1Θ000 32000 ΣΗΑΤΛ 6500 0 96000
ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ 21500 31000 ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 55 0 0 0 80 500
ΣΤΟΥΤΓΚΑΡΔΗ 23000 36000 ΝΤΙΤΡΟΤΤ 52 0 0 0 82000
ΜΟΝΑΧΟ 18500 29500 Ν. ΖΗΛΑΝΔΙΑ 114000 132500
ΚΟΛΩΝΙΑ 23900 44500 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 80000116000
ΒΙΕΝΝΗ 15000 26000 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 69000 129000
ΖΥΡΙΧΗ 18500 28000 ΡΙΟ 80000 132000
ΡΩΜΗ 15800 27000 ΣΑΝ ΠΑΟΛΟ 80000 135000
ΜΙΛΑΝΟ 17000 28000 ΤΟΚΙΟ/ΣΕΟΥΛ 76000 119 500
ΜΑΔΡΙΤΗ 21000 30000 ΤΑΙΠΕΙ· 69500 119500
ΛΑΡΝΑΚΑ 16500 21 000 ΜΑΝΙΛΑ 52500 96000

CONSOL AS TRAVEL

L
 ΗΡΑΚΛΕΙΟ: ΠΛ ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΤΗΛ 738847 

ΑΘΗΝΑ: ΑΙΟΛΟΥ 100- ΟΜΟΝΟΙΑ-ΤΗΛ. 3212711 
ΛΟΝΔΙΝΟ: 29-31 EUSTON RP TEL 01 -8332026

I
 ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ S

ζητα
Φορτηγό Δ.Χ. δια μεταφορά των προΤόντων της εις όλην 
την Κρήτην. Απαραιτήτως το αυτοκίνητον θα πρέπει να εί- <[ 
ναι πάλετοφόρον. ΠληροφΟρίαι καθημερινώς πλην Σαβ- 
βάτου εις τα τηλέφωνα: 252030 — 252031.(

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΠΙΤΙ ΒΙΛΛΑ ί;
Στη μέση ενός κήπου 1.000 μ2, βρίσκεται αυτό το σπίτι ] ί 

όνειρο. 250 μ2. 4 μεγάλα υπνοδωμάτια, 2 μπάνια, και κουζί ·! 
νά μοντέρνα, 2 σαλόνια, τζάκι, εσωτερική θέρμανση, πολύ < [ 
μεγάλη βεράντα, κεραμοσκεπές με τέλεια Γαλλική μόνωση, ι J 
Η θέα του σπιτιού είναι φανταστική. Ρεύμα, νερόςτηλέφω- ] 
νο. Πάρκινγκ για δύο αμάξια. Επίσκεψη μόνο με ραντεβού. >

Πληροφορίες: Φιτσοδασκαλάκης, τηλ. 286471, 243538. Π

I
 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΖΗΤΑ

για τις εγκαταστάσεις της στην Βιομηχανική Περιοχή Ηρα- ], 
κλείου < j

ΣΤΕΛΕΧΟΣ ! ;

που θα προ'ί’σταται των εργασιών της. Ο κατάλληλος υπο- !' 
ψήφιος θα πρέπει να έχει πτυχίο ανωτάτης Οικονομικής Σχο ] > 
λής ή Σχολής Λογιστών ΤΕΙ, ηλικία 25—33 ετών, να μπορεί ]! 
να προ'ί’σταται σε ολιγομελές συνεργείο εργατοτεχνιτών και ' ί 
να έχει μεταφορικό μέσο. < [

Γνώσεις βιομηχανικής λογιστικής και κοστολόγισης θα θε < [ 
ωρηθεϊ πρόσθετο προσόν. Παρακαλούμε στείλετε βιογραφι ί [ 
κά σημειώματα στην Τ.θ. 13, 71300 Ηράκλειον, μέχρι 15-5- ' ·

1986. ί;

. . ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ ■

• ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑ την τελετή της Δεύτερης Ανάστασης, το πρωί της Κυριακής του Πα 
σχα, στον ιερό μητροπολιτικο ναο του Αγίου Μηνά, που έγινε με θρησκευτική κατάνυξη 
και βυζαντινή μεγαλοπρέπεια. Το εκκλησίασμα ήταν πυκνότατο, όπως και σε όλες τις ακο­
λουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας, θα πρέπει, όμως, να σταθώ για λίγο στην τελετή της 
Δεύτερης Ανάστασης και να σημειώσω τα εξής:

φ ΤΟ Ευαγγέλιο ανέγνω- 
σαν: ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Ελ 
ληνικό, ο πατήρ Ιώσων Χαμηλά 
κης Λατινικό, ο π. Αμφιλοχίας 
Αγγλικό, ο π. Γεώργιος Πα 
τουχάκης Γαλλικό, ο π., Κλή 
μης Αραβικό, ο π. Αντώνιος 
Παπσδημητρίου Σλαβικό ο πα 
τηρ Γεώργιος Σωμαρακής Ηρω 
ικό (Ομηρικό) και ο διάκονος 
π. ΒασιλείοςΙ Καλαιτζάκης 
ληνικό) από τον άμβωνα. Την 
Πατριαρχική Απόδειξη επίι τω 
Πάσχα ανέγνωσε ο παν. Αρχι 
Ιμανδρίτηςι κ. Νεκτάριος Παπα 
δάκης, πρωτοσύγκελλοςι της I. 
Α.Κ. Οι ιεροψάλτες του μητρο 
πολιτικού ναού κ. κ. Μύρος 
Χανιωτάκης και Γεώργιος Πα 
ντελάκης έψαλαν τους ύμνους 
και τα Αναστάσιμα τροπάρια με 
λωδικά, βυζαντινά και με, ιερό 
πρέπεια, όπως πάντα, χωρίς υπε 
ρβολές και... λαριγγισμούς.

0ΜΕ θέμα «Η Μάνα» θα 
μιλήσει αύριο Δευτέρα στις 
6 το απόγευμα, στο ΚΑΠ 
Η Θ’εβίσσόυ, η ~ πρόεδρος 
των υπδ'τροφίών Κρήτης κ 
Ρήνα| Μεσσαρίτάκή, έκ ί® 
μέρους των Συνεργαζομέ- 
νων Γυναικείων^ Σωματεί­
ων.
0ΜΕ τον «Πλούτο» του 

Αριστοφάνη θα ξεκινήσει την ε 

φετεινή περιοδεία του το ΟΡΙΑ 
ΚΟ| θέατρο που συμπληρώνει 
φέτος δέκα συνεχή χρόνια περί 
φερειακής δραστηριότητας. Στα 
δέκα αυτά χρονιά κατάβλήβηΚέ 
κάθε προσπάθεια τόσο από τους 
πρώτους εμψυχωτές όσο και α 
πό τους κατοπ,νους συνεργάτες 
του ■— όλους αποφοίτους της 
Δραματικής Σχολής της Κρή 
της για ένα δραματολόγιο Γ.οιό 
τητας και παράλληλα για παρα 
στάσεις που ν ικανοποιούν τι α 
παίτήσεις και τις ανάγκες του 
Κρητικού κοινού, αλλά και να 
υπηρετούν σωστά τον εκπαιδευ 
τικό και καλλιτεχνικό στόχο αυ 
τού του δραματολογίου. Η επι 
λογή| των έργων που ανέβασε 
και ανεβάζει το ΟΡΙΑΚΟ γίνε 
ται πάντα με βάση αυτά +ά δυο 
κριτήρια την ποιοτική στάθμη 
και την ευα:σθησια ενός κοινού 
που ταλαιπωρήθηκε χρόνια, εΐ 
τε από τη στέρηση του θεάτρου 
είτε από χαμηλής ποιότητας θέ 
αμα. Στο ξεκίνημα του εφετει 
νου καλοκαιριού, το ΟΡΙΑΚΟ
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ΕίΙΑΝΑΜίΙΠΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡίΑΣΜΟΥ ΑΥ ί )ί 0 Υ
Ο υπογεγραμμένος δικαστικός 

επιμελητής της περιφέρειας του 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου Γεώργι 
ος Στ. Νταούτης, κάτοικος Ηρα­
κλείου (Παπαλεξάνδρου 16) τηλ. 
226774

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΩ

Ότι στις δεκαοκτώ (18) Μα’ί’ου 
του έτους χίλια εννιακόσια ογδόν 
τα έξι (1986) ημέρα Κυριακή και 
από τις 10 το πρωί μέχρι τις 12 
η ώρα το μεσημέρι της ίδιας ημέ 
ρας ενώπιον του Συμβολαιογρά 
φου Ηρακλείου κ. Μιχαήλ Αλεξ. 
Εληώτη, που έχει οριστεί υπάλ 
ληλος του πλειστηριασμού, ή 
του νόμιμου αναπληρωτή του σε 
περίπτωση κωλύματος του, στο 
δημόσιο γραφείο του στην οδό 
Δαιδάλου αρ. 37, με επίσπευση 
του Ιωάννου Πρεβελιανάκη του 
Εμμανουήλ, ιδιωτικού υπαλλή­
λου, κατοίκου Ηρακλείου (Απ. 
Παύλου αρ. 21) θα εκτεθεί σε 
δημόσιο αναγκαστικό πλειστηρια 
σμό το παρακάτω αυτοκίνητο 
που ανήκει στον οφειλέτη Μιχα 
ήλ Κων. Λιανεράκη έμπορα, κά­
τοικο Ηρακλείου (Αντ. Καστρινα 
κη 78). ΔΗΛΑΔΗ: ένα αυτοκίνη 
το Ιδιωτικής Χρήσεως Φορτηγό 
κλειστό (κλούβα) εργοστασίου 
κατασκευής TOYOTA, τύπου 20L 
μεταχειρισμένο αλλά σε αρίστη 
κατάσταση ευρισκόμενο, με όλα 
τα προς καλή λειτουργία εξαρτή 
ματα και παρακολουθήματα του 
χρώματος λευκού, βενζινοκίνητο, 
φορολογικής ισχύος 11 HP, ωφε 
λιμού φορτίου 1030 KG, με αρι 
θμό κυκλοφορίας ΗΒ 9970, αρι­
θμό κινητήρα 122-260 7989 και 
αριθμό πλαισίου RH20V - 126 
009, που έχει εκτιμηθεί στο ποσό 
των δραχμών (700.000).

. ί
Το παραπάνω αυτοκίνητο κατα 

σχέθηκε αναγκαστικά με επίσπευ 
ση της Φανής Γεωργ. Αθανασάκη 
κατοίκου Ηρακλείου, όπως φαίνε 
ται από την έκθεση κατάσχεσης 
αριθ. 1494)3-12-1985 του δικα­
στικού επιμελητή του Πρωτοδι­
κείου Ηρακλείου Εμμανουήλ Σα 
βιολάκη σε εκτέλεση της διατα 
γής πληρωμής αριθ. 1231)85 του 
Ειρηνοδικείου Ηρακλείου. Με βά 
ση την παραπάνω έκθεση κατα 
σχέσης ο ίδιος δικ. επιμελητής 
Εμμ. Σαβιολάκης εξέδωσε το με 
αριθμό 1496)1985 Πρόγραμμα 
Πλειστηριασμού Αυτοκινήτου, 
σύμφωνα με το οποίο είχε ορι­
στεί ημερομηνία διενέργειας του 
πλειστηριασμού αυτού η 19η Ια 
νουαρίου 1986 ημέρα Κυριακή 
ενώπιον του παραπάνω Συμβολαι 
ογράφου κ. Μιχ^ Εληώτη. Ο πλει 
στηριασμός όμως δεν έγινε για 
νόμιμους λόγους.

Στη συνέχεια άρχισε νέα διαδι 
κασία αναγκαστικής εκτέλεσης, 
με βάση τη δήλωση επίσπευσης 
πλειστηριασμού αριθ. 32637)31- 
3-1986 του Συμβολαιογράφου Η 
ρακλείου Μιχαήλ Εληώτη. Σύμ­
φωνα με τη δήλωση αυτή, ο τω 
ρινός επισπεύδων Ιωάννης Πρε- 
βελιανάκης, κάτοικος Ηρακλείου, 
κατέθεσε στον παραπάνω Συμβο 
λαιογράφο και υπάλληλο του 
πλειστηριασμού το πρώτο εκτελε 
στό απόγραφο της διαταγής πλη 
ρωμής αριθ. 107)1986 του Μονο 
μελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, 
που έχει περιβληθεί νόμιμα τον 
εκτελεστήριο τύπο καθώς επίσης 
και την με αριθ. 4943)5-3-1986 
έκθεση επίδοσης εμένα του ίδιου 
δικ. Επιμελητή Γεωργίου Νταού 
τη. Σύμφωνα με την έκθεση επί 
δόσης αυτή, ακριβές αντίγραφο 
της παραπάνω διαταγής πληρώ 
μής με την από 4-3-86 επιταγή, 
κοινοποιήθηκε στον παραπάνω 
οφειλέτη. Με την επιταγή αυτή 
υποχρεώθηκε ο οφειλέτης αυτός 
να καταβάλλει στον τωρινό επι- 
σπεύδοντα Ιωάννη Πρεβελιανάκη 
κάτοικο Ηρακλείου, συνολικά το 
ποσό των δραχμών (179.750) με 
το νόμιμο τόκο από την ημέρα 
που συντάχθηκε η επιταγή μέχρι 
την ημέρα εξόφλησης. Στη συνέ 
χεια ο τωρινός επισπεύδων δήλω 
σε προς τον υπάλληλο του πλει 
στηριασμού ότι επισπεύδει τον 

καθιερώνει επίσης το θεσμό του 
εναλασσόμενου Ρεπερτορίου. Ε 
τσι, εκτός από τον «Πλούτο» 
που βρίσκεται ήδη στο στάδιο 
της πόόετοιμασιμς, θα έΗίίύαλά 
βει επίσης την πέρυσινή επιτυχί 
α «Γιώργής Νταντέν» τοψ Μο 
λιέρου, καθώς και μια παράστα 
ση παιδικού θεάτρου με τίτλο 
«Αγαπητέ: μου Κόσμε» που ανε 
βάστήκέ τον Γενάρ^ του 86 
σαν ειδική συμβολή στον παγ 
κόσμιο εορτασμό -ίου Ετους Ει 
ρήνής.

0 ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΗ εκ 
δρομή στην Κωνσταντι 
νούπολη, Σμύρνη κλπ διορ 
γανωνει η Χριστιανική) Ε­
νωσή Ηρακλείου « Ο Από 
στάλος Παύλος», από 10— 

• 22 Ιουλίου 1986. Οι δηλώ 
σεις συμμετοχής λήγουν 
στις 5 Ιουνίου. Πληροφορί 
ες παρέχονται στο τηλέ­
φωνο 282153 τις εργάσι 
,μες ημέρες) και ώρες.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

πλειστηριασμό αυτό με βάση την 
έκθεση κατασχέσεως αριθ. 1494) 
1985 του δικ. επιμελητή Εμμ. Σα 
βιολάκη που προαναφέρθηκε και 
όρισε ημερομηνία διενέργειας 
του πλειστηριασμού αυτού την 
27η Απριλίου 1986 ημέρα Κυρία 
κή, ώρα 10—12 μ. ενώπιον του 
Συμβ)φου που προαναφέρθηκε 
κ. Μιχαήλ Αλ. Εληώτη, ή του νό 
μίμου αναπληρωτή του στο Γρα 
φείο του στην οδό Δαιδάλου αρ. 
37.

Επειδή όμως ο καθ ου υποσχέ 
θηκέ νά εξοφλήσει, δεν έγιναν έγ 
καιρα οι πράξεις και διατυπώσεις 
που πρόβλέπονται από τον Κ. 
Πολ. Δικ. (άρθρο 960 Κ. Πολ. 
Δικ.) και γι’ αυτό ο πλειστηρια- 
σμός του παραπάνω αυτοκινήτου 
δεν έγινε.

Επειδή όμως ο οφειλέτης δεν 
τήρησε την υπόσχεσή του ο πα 
ραπάνω επισπεύδων Ιωάννης Πρε 
βελιανάκής, κάτοικός Ηρακλείου, 
δια του πληρεξουσίου του δίκη 
γόρου Εμμανουήλ Μαρκάκη, μου 
έδωσε την από 25 Απριλίου 1986 
εντολή για συνέχιση του πλειστη 
ριασμού. Σύμφωνα με την εντο 
λή αυτή παραγγέλθηκα να συνε- 
χίσω τον πλειστηριασμό ενεργών 
τας όλες τις πράξεις και διατυπώ 
σεις που προβλέπονται από το 
Νόμο με σκοπό να πληρωθεί ο ε- 
πισπεύδων την απαίτηση του κα 
θώς επίσης και όλα τα έξοδα εκ 
τελέσεως. Η εντολή που προανα 
φέρθηκε κατατέθηκε νόμιμα και 
εμπρόθεσμα στον υπάλληλο του 
πλειστηριασμού Συμβολαιογρά­
φο κ. Μιχ. Εληώτη ο οποίος συνέ 
τάξε προς τον σκοπό αυτό την 
με αριθ. 32672)29-4-1986 Πράξη 
Καταθέσεως εντολής συνεχίσεως 
πλειστηριασμού αυτοκινήτου.

Τιμή πρώτης προσφοράς κατά 
την ημέρα του πλειστηριασμού 
και για την έναρξη του ορίζεται 
το μισό της αξίας που εκτιμήθη 
κε το παραπάνω αυτοκίνητο που 
κατασχέθηκε δηλαδή δρχ. (350. 
000).

Ο πλειστηριασμός αυτός θα γί 
νει τοις μετρητοίς και η κατακύ 
ρωση σ’ αυτόν που θα προσφέ­
ρει τα περισσότερα χρήματα α­
φού προηγούμενα τρεις φορές γί 
νει πρόσκληση για πλειοδοσία. 
Το φερέγγυο κάθε πλειοδότη εί­
ναι στην απόλυτη κρίση του υ­
παλλήλου του πλειστηριασμού. 
Ο τελευταίος υπερθεματιστής 
πρέπει να καταβάλλει στον υπάλ 
ληλο του πλειστηριασμού το εκ 
πλειστηρίασμα, τα κηρύκεια δι­
καιώματα και τα δικαιώματα του 
Τ.Σ. Νομικών, σε μετρητά, αλ­
λιώς γίνεται εναντίον του ανα­
πλειστηριασμός εμπρόθεσμα. Ο­
ποιοσδήποτε υπερθεματίζει για 
λογαριασμό τρίτου πρέπει να το 
δηλώσει στον υπάλληλο του πλει 
στηριασμού.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελη­
τής παραγγέλλεται να επιδώσει 
αντίγραφα από το πρόγραμμα αυ 
τό στον οφειλέτη φύλακα και με 
σεγγυούχο Μιχαήλ Κ. Λιανεράκη, 
έμπορα, κάτοικο Ηρακλείου, προς 
τον κ. Ειρηνοδίκη Ηρακλείου, 
προς την αρχικά επισπεύσασα Φα 
νή Γεωρ. Αθανασάκη, κάτοικο 
Ηρακλείου, προς τους κ. Διευθυν 
τές IKA. ΤΕΒΕ, ΑΤΕ, Τελωνείου, 
Α’ και Β’ Δημ. Ταμ. Ηρακλείου και 
να το θυροκολλήσει όπου ο Νό­
μος ορίζει.

Επίσης παραγγέλλεται ο ίδιος 
δικ. επιμελητής να δημοσιεύσει 
το πρόγραμμα αυτό την προηγού 
μενη Κυριακή (11-5-86) απ' εκεί 
νη του πλειστηριασμού στην η­
μερήσια εφημερίδα που εκδίδεται 
στο Ηράκλειο με την επωνυμία 
«ΠΑΤΡΙΣ».

Τέλος προσκαλούνται όσοι θέ 
λουν να πλειοδοτήσουν να έλ­
θουν στον τόπο του πλειστηρια 
σμού έγκαιρα.

Για ν ι βεβα'νίθούν τα παραπά 
νω συντάχθηκε σ το γραφείο μου 
σήμερα στις 30 Απριλίου 1986 αυ 
τό το πρόγραμμα και υπογράφτη 
κε νόμιμα.

Ο Δικαστικός Επιμελητής 
Γεώργιος Σ. Νταούτης

— 2ον —

Επανέρχομαι στα αίτια της 
δημιουργίας των αδέσποτων 
σκυλιών, που τόσο απασχολούν 
όλο τον κόσμο. Πολλά από αυ­
τά που περιφέρονται στους δρό 
μους έχουν ιδιοκτήτη, αλλά με 
την ανοχή του κυκλοφορούν ε­
λεύθερα και επιστρέφουν μόνο 
για τροφή στο σπίτι. Επίσης, 
ένα μικρό ποσοστό από αυτά, 
χάνει τον δρόμο και δεν γυρί­
ζει ποτέ. ' Ετσι προκαλούνται 
οι εγκυμοσύνες και τα χωράφια 
γεμίζουν κουτάβια, ενώ μεγα­
λώνει διαρκώς το πρόβλημα. 
Όσοι έχουν θηλυκά σκυλιά θα 
έπρεπε να τα στειρώνουν ή να 
τους κάνουν την ένεση που τα 
εμποδίζει να ζευγαρώνουν. Η 
ένεση γίνεται από όλους τους 
κτηνίατρος κάθε 6 μήνες. Το 
έξοδό της είναι μήδαμινό. Με 
την στείρωση, όμως, γλυτώνει 
κανείς μια και καλή. Είναι μια 
μικρή κι εύκολη επέμβαση. Ο­
ρισμένοι ιδιοκτήτες αφήνουν τα 
σκυλιά τους να γεννήσουν για 
να προσφέρουν λίγη ψυχαγω­
γία στα παιδιά τους. Αφού τα 
παιδιά βαρεθούν το παιχνίδι 
και τα κουτάβια μεγαλώσουν 
λίγο, τα εγκαταλείπουν σε ένα 
χωράφι για να τα ξεφορτωθούν 
μεγαλώνοντας έτσι τον αριθμό 
των αδέσποτων. Αυτά σιγά σι­
γά μεγαλώνουν, αρχίζουν να 
κυκλοφορούν στους δρόμους, 
αντιμετωπίζουν έτσι το μίσος 
των ανθρώπων που τα κυνη­
γούν, τα δέρνουν και τελικά 
τα σκοτώνουν με τον πιο βά­
ναυσο τρόπο. Το αδέσποτο σκυ­
λί είναι το ζώο που βασανίζε­
ται περισσότέρο από κάβε άλ­
λο ζώο - σύντροφο του ανθρώ­
που. Έχομε όλοι στα μάτια 
μας την εφιαλτική εικόνα του 
βρόμικου αποσκελετωμένου σκυ 
λιού, μόνιμα πεινασμένό που 
το κλωτσάνε, το πετροβολάνε 
και το κρεμάνε ακόμη αγριάν­
θρωποι που έχουν την ψευδαί­
σθηση πως είναι πολιτισμένοι. 
Κτυπάνε έτσι το σαμάρι ενώ 
φταίει το γάιδαρος. Όπως κά­
ποιος πολύ γνωστός Ηρακλειώ­
της μας παράκάλεσε να γράψο­

ΜΙΚΡΡΓ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΠΩΛΕΙ ΙΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άυτύκίνητο' AUTO- 
ΒΙANCI ABARTH σε πολύ κα­
λή κατάσταση, ατρακάριοτο, 
πρώτο χέρι, μοντέλο '80. Έχει 
ζαντολάστιχα - αμορτισέρ ΚΟ- 
ΝΙ, Πληροφορίες τηλ. 0897) 
22106, από 7—3 και 5.30—10 
μ.ιμ. ή 221440.

(Π761) 1^6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Οικόπεδα εξ αδια 
νεμήτου εκτός σχεδίου στην Α­
γία Μαρίνά (Τσαλικάκι) 200 μ. 
από το κέντρο του οικισμού 
και 4 χιλ. από Ηράκλειο.

ηλ. 250710 — 287797.
(Π 248) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα στις 
περιοχές Μοσταμπά — θέρισ- 
σος — Μουσείο— Πατέλλες — 
Καμνιά. Τιμές πολύ συμφέρσυ- 
σες. Τηλ. 283Ϊ50 — 242539.

(Π734) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία μεγάλης 
οικοπεδικής αξίας στο κέντρο του 
Ηρακλείου, Τσακίρη 19. Πληροφ. 
κ. Βλάχο, Αθήνα, τηλ. 01)80 
86772 και 01)6472593.

(Π367) 1—10
ΚΤΗΜΑΤΟΙΜΕΣΙΤΙΚΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ 

Σταλίδα τηλ. 0897-61275 και 
31527.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην 
περιοχή Σταλίδας Μάλια Χερσό 
νήσο Γούβες.

(Π172) 1—20

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΣΥΜΙΑΝΑΚΗ ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ 
Κοζίρη 4 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 

— ΤΗΛ.: 243-566 — 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ­
ΤΑ ΕΝΤΟΣ ΤΕΙΧΩΝ 4θ—62— 
8Θ—85—87—950—100 μ2. Λ. 
ΙΩΝΙΑΣ: 95—100 τ.μ. ΑΤΣΑ­
ΛΕΝΙΟ: 75—108 μ2. ΣΤΑΔΙΟ: 
85 τ.μ. με 150 τ.μ. βεράντο. 
ΧΑΝΙΩΠΌΡΤΑ: 85—86—100 τ. 
μ. Τιμές από 45 έως 75 χιλ. το 
τ.μ.

2) ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ, ΘΕΡΙ- 
ΣΟΣ: 110 τ.μ. οικόπ. καλυμ. 
80. Λ, ΚΝΩΣΟΥ: 2όροφη 90 κά­
θε όροφος. ΠΟΡΟΣ: 2όροφη το 
ισόγειο μαγαζί 80 μ2 και 70 ο 
1ος όροφος. ΠΕΡΤΣΕΛΑΚΗ: 2ό- 
ροφος, το ισόγειο μαγαζί 35 ο 
Ιος σκελετός. Μετά την Χανιώ- 
πορτα δύο 3όροφες. Στην θέση 
«Μαλάδες» μονοκατ. 136 τ.μ. 
και συνεχόμενο οικόπ. 600 τ.μ. 
μονάχο 3.500.000 δρχ.

3) ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔ. 
360—278—322— 400 — 500 — 
233 τ.μ.

4) ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 35—60— 
145—37—130—60—70—®0 — 
20— τ.μ.

5) ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΞΕΝΟΔΟ­
ΧΕΙΑ: ΚΑΡΓΓΕΡΟΣ — ΧΕΡΣΌ­
ΝΗΣΟΣ — ΜΑΛΙΑ — ΑΓ. ΝΙ­
ΚΟΛΑΟΣ, όλα εν λειτουργία.

6) ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΑ: Σε όλα 
τα παράλια της ΚΡΗΤΗΣ σε λο­
γικές τιμές.

7) ΕΛΑΙΟΦΥΤΆ — ΑΜΠΕΛΙΑ 
— ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ σε διάφορες 
περιοχές του ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

(Π739) 1—3

με, όποιος έίνάί κακός ρέ τα 
ζώα, είναι κακός και με τους 
ανθρώπους. Η έλλειψη ζωοψιλί- 
ας είναι δείγμα κακού χαρα­
κτήρα και κακών ενστίκτων. Έ­
νας ζωόφιλος είναι αδύνατον 
να βλάψει ένα συνάνθρωπό του 
γιατί είναι γεμάτος λεπτά κι 
ευγενικά αισθήματα. Από ένα 
μη ζωόφιλο μπορεί κανείς να 
τα περιμένει όλα.

Σκεφτήτε όλοι σας ότι ο σκύ­
λος είναι το πρώτο ζώο που 
εξημέρωσε ο άνθρωπος και το 
έκανε σύντροφό του. Υπάρχει 
σαν κατοικίδιο από την λίθινη 
εποχή. Εκατομμύρια χρόνια 
προσφέρει υπηρεσίες στον άν­
θρωπο. Πριν από τα άλογα χρη 
σιμοποιούσαν σκύλους για με­
ταφορές υλικών, σαν ανιχνευ­
τές, φύλακες και για επιθετι­
κούς σκοπούς. Και φτάσαμε σε 
μια πολιτισμένη εποχή να βα­
σανίζομε τόσο πολύ τον πιστό­
τερο σύντροφό μας.

Ο Φιλοζω'ίκός Σύλλογος Ηρα­
κλείου κάνει έκκληση σε όλη 
την κοινωνία του Ηρακλείου που 
έχει δώσει και δίνει κάθε μέρα 
τα χειρότερα παραδείγματα 
ζωοφιλίας. Δείξτε λίγη στοργή 
στο σκυλί που συναντάτε στο 
δρόμο, δεν φταίει αυτό που γυ­
ρίζει μέσα στο κρύο. Αφού δεν 
μπορείτε να βρήτε αυτόν που 
φταίει για να τον τιμωρήσετε, 
μην δείξετε την δύναμή σας στο 
ανυπεράσπιστο και άτυχο σκυ­
λί. Δώστε του λίγο φαγητό, λί­
γο νερό κι αν θέλετε λίγο χάδι. 
Δεν σας στοιχίζει τίποτε. Να 
είστε βέβαιος ότι θα σας ρί­
ξει μια ματιά ευγνωμοσύνης 
και θα σας πει ευχαριστώ με 
τον δικό του τρόπο. Μην το 
κλωτσήσετε, μην το δείρετε. Κι 
αυτό πονάει και ίσως είναι άρ­
ρωστο. Δεν έχει συγγενείς, δεν 
έχει κανένα να το βοηθήσει. Ας 
βρει τουλάχιστον ένα φίλο, τον 
έχει ανάγκη.

Ο Σύλλογός μας σας υπόσχε­
ται όσο το δυνατόν γρηγορότε­
ρα μπορέσει, »α βοηθήσει στην 
περισυλλογή των αδέσποτων με 
τα λίγα μέσα που διαθέτει μια 
και δεν έχει καμιά βοήθεια από 
κει που θα έπρεπε...

ΠΩΕΙΤΑΙ επιχείρηση επιπλοποι­
είου πλήρως εξοπλισμένο, λόγω 
©ναχωρήσεως ιστό εξωτερικό. 
ιΠληροφόβίες τήλ. 287882.

(Π750) 1—4
ΠΩΟΥΝΤΑΙ στην περιοχή Γου­
βών 3 τεμάχιά ανά 1 και 2 
στρέμματα. Τηλ. 222593.

(Π762) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ όίκόπέδό! εξ αδιαιρέ­
του επί της Λεωφ. Κνωσού, εκ- 
τάσεως 1.800 μ2.

Πληροφορίες: 01)3630856, 
ώρες 7.30—9-30 μ.μ., πλην Τε­
τάρτης και Σαββάτου.

(Π 763) 1^—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ XONDA XL σε αρίοτη 
κατάσταση. Τηλ. 226425.

(Π764) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλουβάκ·: σε αρίσιη 
κατάσταση με εμπορική άδεια 
τριακόσιες χιλιάδεζ και με ευ­
κολίες πληρωμής. Τηλεφωνήσε­
τε στο 0891)22410 και αφήστε 
το δικό σας τηλέφωνο και θα 
σας πάρόμε εμείς, διότι, το τη­
λέφωνό είναι κοινοτικό. Σπάρος 
Μπράττης — Καλύβια Μονοφα- 
τσίου.

(Π766; 1—3
ΝΙΚΟΛ. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ 
Εμπορία καινουργών

Μεταχειρισμένων Αυτ)των 
Τηλ. 238210—238164

BMW 318 μοντ. 84
ΜΑΝΤΑ 1300 μοντ. 82 
STARLET TOYOTA 4)θυρο 
μοντ. 84
ASCONA 4)θυρο μοντ. 78 
TOYOTA Κ30 2θυρο μοντ. 78 
TOYOTA Κ20 4θυρο μοντ. 75 
POLO 4θυρο μοντ. 76 
ΠΕΖΩ 104 4θυρο μοντ. 7S 
Φορτηγά
DATSUN 1500 μοντ. 79 
SUBARU κλούβα μοντ. 81.

(Π154) 1—25

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΓΕΩΡΓ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Πλ. Κορνάρου 45 3ος όροφος 
(Βαλιδέ Τζαμί)

Τηλ. 286471—243538 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1) Οικόπεδο γωνιαίο με παλιό 
σπίτι έκτασης 220 τ.μ. σε τιμή 
ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 135 τ.μ. επί της 
Λ. ΕΟΚ προνομιούχο σε πολύ 
καλή τιμή.
3) Οικόπεδο 208 τ.μ. στα Κα 
μίνια με πρόσοψη 14 μ.
4) Οικόπεδο 180 τ.μ. στο Κα 
τσαμπά σε καλή τιμή.
5) Σκελετός 200 τ.μ. στον Άγ. 
Ιωάννη 2ος όροφος νόμιμο σε 
τιμή ευκαιρίας.
6) Σκελετός τελευταίου ορό­
φου στο κέντρο της πόλης κα 
λή τιμή.
7) Δυο γραφεία των 20 τ.μ. 
και ένα των 12 τ.μ. σε τιμή 
ευκαιρίας.
8) Διαμερίσματα ετοιμοπαρά­
δοτα στην Λ. Ικάρου από 68 
—78 .μ. άριστη κατασκευή.
9) Διαμερίσματα υπό κατα­
σκευή στις πιο καλές θέσεις 
της πόλης.
10) Καταστήματα1 κεντρικά ε­
τοιμοπαράδοτα και υπό κατα 
σκευή.
Πληροφ. τηλ. 286471—243538 

(Π171) 1—455
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει μα­
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου 
-Λυκείου 1ης και 4ης Δέσμης. 
Επιτυχία εγγυημένη, καλές τι- 
μές. Τηλ. 285384.

(Μ587) 1

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής αναλαμ­
βάνει μεταφράσεις μέ λογικές 
τιμές καθώς, επίσης, μαθήματα 
ιδιαίτερα και σε γκρουπ σε άτο­
μα ανεξαρτήτου ηλικίας. Γκρουπ 
από 2—3 άτομα 300 δρχ. 
στος. Τηλ. 231301, 5—10

έκα- 
μ.μ.

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ: 

Τηλεοράσεις, ραδιομαγνητόφω- 
να. Πικ-απ, STEREO και άλ­
λο. Ταχεία εξυπηρέτηση. Τιμή 
χαμηλή. Τηλ. 288683.

(Δ751) 1—10
ΑΠΩΛΕΣΘΗ παιδική ταυτότητα 
χρυσή αλυσιδωτή με πλάκα, α­
πό Μπεντεβή μέχρι Αγ. Ειρήνη 
ιΚρουσώνα, με το χαρακτηρι­
στικό .ΕΑΕΝΑ. Παρακαλείτοι ο 
ευρών όπως τηλεφωνήσει στο 
238315 και αμειφθήσεται.

(Δ752) 1—3
ΧΑΘΗΚΑΝ στην περιοχή Κνω­
σού (Μακρύς Τοίχος) σκύλος 
Γκέκα, χρώματος μαύρου με 
κοκκινίλες και σκύλα Πόιντερ με 
ιμαύρες και άσπρες βούλες. Πα- 
ρακαλείται ο ευρών να τηλεφω­
νήσει στο 232924 και θα αμει- 
φθεί με το πσσόν των 30.000 
δραχ.

(Δ755) 1—10
ΕΧΑΘΗ από την Βιομηχανική 
Περιοχή Ηρακλείου (έναντι ΧΕ- 
ΝΙΓ'ΚΒΡ) Ντόμπερμαν αρσενικό 
χρώματος μαύρου με καφέ βού­
λες, ακούων στο όνομα «Μπόυ» 
με λουράκΊ - αλυσίδα στο λαιμό. 
Παρακαλείται ο ευρών όπως 
τηλεφωνήσει στα 283285 — 
283756 και αμειφθήσεται.

(Δ756) 1—6

ΓΝΩΡΙΜΙΕΣ

«ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ»: Αξιόλο­
γα άτομα, αμφοτέρων 
των φύλων, άπό Ηρά­
κλειο, υπόλοιπη Κρήτη, 
Αττική, θ®σ)κη, επαρχί 
α, νησιά, εξωτερικό, επι 
θυμούν σοβαρή γνωριμί 
α δεσμού ή γάμου. Γρά 
ψτε μας (ηλικία, ύψος, 
μόρφωση, επάγγελμα, δι 

εύθυνση, τηλέφωνο, 
προτιμήσεις), 'θά λάβετε 
με διακριτικότητα, ενη­
μερωτικό φάκελο, για να 
επικοινωνήσετε με άτο­
μα που ταιριάζουν μαζί

σας. «ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ»:
Τ.θ. 17530 — 54009 

Θεσσαλονίκη.
(Δ716) 1—25

ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ

« ARINA SAND » 
(ΚΟΚΚΙΝΗ ΧΑΝΙ)

ΖΗΤΑ
ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟ Α’ ΜΑΓΕΙΡΑ

Πληροφ. τηλ. 761354 κ. Μπίζαούρτη.

ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ 
ΗΛΙΑΣ Κ. ΚΑΡΙΠΟΓΛΟΥ 

ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

Οδόζ ΣτεργιογΙάννη 43

Τα νέα μας τηλέφωνα, έγιναν:

Το 285956 σε 252165

Το 287942, σε 252059

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ πλακοστρώ­
σεις πεζοδρομίων και λουτρών, 
σουβάδες, κτίσματα τούβλων 
και άπαντες τους ελαιοχρωμα­
τισμούς. Επίσης διαθέτουμε με­
γάλη ποικιλία σε πλακίδια, πορ­
σελάνες, ιταλικά και ελληνικά, 
σε πολύ καλές τιμές. Τηλέφωνο 
230184.

(Δ757) 1—6

ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ
Το νέο τηλέφωνο χωματουργι 

κών εργασιών
Δανδουλάκη Ιωάννη

είναι: 252292
(Δ754) 1—3

ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ
Η δικηγόρος Ευγενία 

Μαυρογιάννη - Ρασιδά- 
κη γνωστοποιεί ότι το 
τηλέφωνο του γραφείου 
της αΠό 11ι—5—86 αλ­
λάζει σε 286291.

(Δ759) 1—3

Τπμγγελμάτιας Μουσικός 
(Κιθάρα — τραγούδι με 
δικό τού ανεξάρτητο 
πρόγράμμα, ζητεί ανάλο 
γη εργάάΐά σε ξενοδοχεί 
ό, Μπαρ, Ταβέρνα Μπου 
άτ,; πλήρόφ, τήλ. 237— 
644.

ϊ—15

ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ
Το Ανδρικό Κομμωτήριο 

«BETA»
Γνωστοποιεί στην πελα­
τεία του ότι το νέο τηλέ­
φωνο είναι: 241398.

(Δ753) 1—5

I. ΤΕΡΖΑΚΗ — 
Σ. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ 

Αναλαμβάνομε Πόσης φύ- 
σεως χωματουργικές έργα 
αίες. Τσάπα - Σφύρα. Ερ- 
πιστριοφόρος φορτωτής. 
Οικοδομικά υλικά. Και σύ­
γχρονα μηχανήματα περι­
συλλογής πέτρας, ανεξαρ­
τήτως μεγέθους.

Τηλ.: 243390 - 237060
(Δ749) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ» 

Έρευναι, παρακολουθή­
σεις, κλοπαί, διαζύγια, μοι 
χείαι. θέματα οικογενεια­
κά, οικονομικά, εμπορικά, 
βιντεοσκοπήσεις, φωτο­
γραφήσεις, μαγνητοφωνή 
σεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός εξοπλισμός. Αναλαμ­
βάνομε ϋποθέσείς σε διε­
θνή κλίμακα. Απόλυτος ε- 
χεμύθεια. Αμοιβή τελευ­
ταία. Τηλ. 241522, Πλατ. 
Κορνάρου και 1866, 37 
(Βαλίδέ Τζαμί), Ηράκλειο 
- Κρήτης.

(Δ686) 1—25

ΠΙΑΝΟ RESTAURANT

ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΦΟΙΝΙΚΙΑ

(ΝΕΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ)

Στο καταπράσινο και παραδοσιακό περιβάλλον μας 
μπορείτε να γευθείτε την νέα μας

ΚΡΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ ΚΟΥΖΙΝΑ

Ο Πιανίστας ΝΙΚΟΣ ΤΣΟΛΑΚΗΣ 

Η Τραγουδίστρια ΜΙΝΑ 

θα προσφέρουν όμορφες, ρομαντικές βραδιές 
σε κείνους που ξέρουν να εκτιμούν την ποιότητα.

Δ)νση
ΠΩΡΓΟΕ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΛΕΩΝ
ΚΑΙ ΤΩΡΑ Η ΠΙΟ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΠΛΗΞΗ !!!

λΙΤΣΑ
Με εξαμελή Ορχήστρα.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 80 περί­
που τ.μ. δίπλα ακριβώς από το 
ΧΑΝΙΩΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ, πλη 
σίον ξενοδοχείου «ΞΕΝΙΑ».

Πληροφορίες τηΚ 286523.
(Ε349) 1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 4 δωμα­
τίων ισόγειος στην οδό Δρακο- 
ντοπούλου 21, πίσω από EKHu 
Πληροφορίες στον α' όροφο ή 
στο τηλέφωνο 0891)31294.

1—1 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο κέντρο της 
πόλης Ιος όροφος (ή μέρος) 
νεοδμήτου πολυτελούς πολυκα­
τοικίας, κατάλληλος για επιχεί­
ρηση ή γραφεία. Τηλ. 243902.

(£348) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ε­
πιπλωμένη στην περιοχή Ξερο- 
πόταμο (Λεωφ. 62 Μαρτύρων 
422, διασταύρωση προς «Λί- 
ντο»). Πληροφορίες τηλέφωνα 
251050 — 251727.

(Ε338) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
πλήρες ακτινολογικόν εργαστή- 
ριον καθώς και ημιεξοπλισμένον 
μικροβιολογικόν εργαστήριον 
εις την πρώην κλινικήν «Ιππο- 
κράτειον θεραπευτήριον» Ηρα­
κλείου..

Τηλέφωνα 283930 — 283279 
— 282880.

(Ε324) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) Διαμέρισμα 
2άρι, 2) Κατάστημα 60 τ.μ. στην 
Λ. 62 Μαρτύρων 186 (δΐτίλα CA­
SA TSINTARI). Τηλ. 0894)31215

(Ε286) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Έβανς 
87, μαγαζί 65—7θΛμ ένα υπό­
γειό 300 τ.μ. κατάλληλο για 
οποιαδήποτε επαγγελματική στέ 
γη, έϊκθέσεις κλπ. Πληροφ. τηλ 
285270 και 231505.

(£58) χ 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ 
ρες με πλήρη επίπλωση κοντά 
στη θάλασσα στο 13ο χλά της νέ 
ας Εθνικής οδού περιοχή Κοκ 
κίνη Χάνι. Το ακίνητο δ'Οθέ- 
τει και πάρικιγκ αυτοκινήτων 
στεγασμένο. Πληροφ. τηλέφ 
286803 σε ώρες καταστημάτων

(Ε8Ο8) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στην Κη- 
πούπολη·. Πληροφορίες τήλέφ. 
285209.

(£339) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
παραθαλάσσια διαμερίΐσίμαπα, 
περιοχή Κολυμβητηρίου. Τηλ. 
223389 και 284578.

(£340) μ—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 102 
τ.μ. λουξ δύο υπνοδωματίων, 
ξεχωριστή αποθήκη, πάρκινγκ, 
κεντρική θέρμανση, περιοχή α- 
ρίστη. Κοντά σε σχολείο, Παιδ. 
Σταθμό, .Νηπιιαγωγείσ; σστ:κή 
όυγκοινωνίμ. Πληροφορίες τηλ. 
252141.

(Ε343) ϊ—/
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΙ ώ! μαγαζί στην 
1821, αρ. 89. Τηλ. 235118.

(£344) ϊ—ΊΟ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ, W μέτρα 
πλησίον της στάσης ΑΜίΝιΙΣΌΣ: 
α) Επιπλωμένο διαμέρισμα 2 
δωματίων και κουζίνας, β) Επι­
πλωμένο δωμάτιο 30 τετρ. μέ­
τρων καί τα δύο· με ιδιαίτερο 
λουτρό, μεγάλο κήπο και ΠΆΡ- 
ΚΙΝΓΚ για όλη τη” θερινή σαι­
ζόν ή συγκεκριμένο μήνα. Πλη- 
ροφορίες 8—3 μ.μ. τηλ. 223799, 

!6—11 μ.μ. τηλ. 243759, κ. Μα­
νόλη.

(Ε340) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στο κέντρον 
της πόλεως:

α) Επαγγελματικές στέγες (ια- 
τρεία, γραφεία ελευθέρων επαγ- 
γελματιών κ.λ.π.).

β) Ενοικιάζονται επίσης ολό­
κληροι όροφοι επιφανέίας μέχρι 
και 400 M2.

Διεύθυνσις: Οδός 1ι77θ και 
Αποκαρώνου γωνία. Τηλέφωνα 
283930 — 283279 — 282880.

(Ε326)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 30 
τ.μ. με W.C., καλοριφέρ, στην 
οδό Μεραμβέλου 4.

Πληροφορίες τηλ. 226733.
(£302) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 30 τ.μ. 
κατάλληλο για αποθήκη εις 
Μπεντεβή - Καμάρα, όπισθεν 
Σούπερ - Μάρκετ «Γαλαξίας».

Τηλ. 285.244.
(£342) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα - 
ρετιρέ, περιοχή Αγ. Αικατερί­
νη Πατελών, ανατολ,κά της εκ­
κλησίας, Νταμάρια. Πληροφο­
ρίες τηλ. 0891)22649 — 22987.

(£343) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί σε κεν­
τρικό σημείο της πόλης. Πλη­
ροφορίες τηλ. 284491—234212.

(£346) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ένα δωμάτιο α­
νεξάρτητο επάνω στην ταρά­
τσα της πολυκατοικίας κείμενης 
έναντι του ξενοδοχείου «Ξε­
νία», Λεωφ. Σ. Βενιζέλου και 
Χορτατσών αριθ. 46, κατάλλη­
λα μόνο για ένα άτομο. Πλη­
ροφορίες τηλέφ. καθημερινώς 
0841)31870.

(£345) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες 
γκαρσονιέρες στην περιοχή Αγ. 
Ιωάννη. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 288533.

(£344) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη Γιόφυρο, 
παράλληλα της εθνικής οδού, 
αποθήκη μεγάλη με πατάρι πλά­
τους 3 μέτρων καθ’ όλο το μή­
κος της αποθήκης, συνολικού α­
ποθηκευτικού χώρου 400 τ.μ. 
περίπου. Διαθέτει δύο εισόδους 
φορτηγών αυτοκινήτων και τρί­
τη βοηθητική, βιομηχανικό 
ρεύμα, και τηλέφωνο γιο ένα 
χρονικό διάστημα.

Πληροφορίες: Τηλ. 284.140, 
231.501.

(ΙΕ347) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: α) Δωμάτια 
επιπλωμένα με λουτροκαμιπινέ 
καί β) δωμάτια με κοινό λου. 
τρό, οδός 1770 και Αποκορώ- 
νου (γωνία).

Τηλέφωνα 283930 — 283279 
— 282880.

(Ε325) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πο­
λυτελούς κατασκευής τεσσάρων 
δωματίων στην Λ., Κνωσού 106, 
τηλ. 235966 — 235834.

(£337) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα σε 
καινουργή πολυκατοικία 105 τ. 
μ., 4 δωματίων με 2 λουτρά, ο­
δός Γ, Ψυχάρη 33. Πληροφορίες 
τηλ. 286502, ώρες 12.00^14.00 
και 18.00—2Q.O0.

(i£i335) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 3 
δωματίων, οδός Ριζινίας 17. 
Πληροφορίες ταβέρνα «ΖΕΦΥ­
ΡΟΣ», έναντι ξενοδ. «DOLFIN».

(£334) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 50 τι. μ. 
στην οδό Μαλικούτη 22 (δίπλα 
στο ξενοδοχείο «Ατλαντίς».

Τηλ. 286551 — 231892.
(£322) 1^-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί Αβέρωφ 
7, 13 τ.μ. ή δίδεται όπως έχει.

Πληροφορίες στην άνω διεύ­
θυνση.

(£320) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
κυρίων δωματίων με καλοριφέρ 
στην περιοχή Πόρος, κοντά 
στην εκκλησία Αγ. Γεώργιος, 
δρχ. 30.000.

Πληροφορίες τηλ. 284035.
(£331) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο 
γραφείο με τηλέφωνο στη 
Λ. Καλοκαιρινού α" όρο­
φος. Πληροφ. τηλ. 288- 
902 πρωί, 226988 απόγευ­
μα.

(Ε330) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στη Λ. 
Καλοκαιρινού 249 στον α’ 
και β’ όροφο, δύο ενιαίοι 
χώροι των 65 μ2 και ένας 
των 25 μ2, κατάλληλοι για 
γραφεία και επαγγελματι­
κή στέγη. Τηλ. 289434.

(£217) 1—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΕΛΑΤΕ να δουλέψετε τις ώρες 
που εσείς θέλετε στην εταιρία 
μας. Διαθέστε στους φίλους και 
γνωστούς σας τα είδη μας και 
κερδίστε χρήματα απλά και εύ­
κολα. Ντύστε όλους όσους γνω­
ρίζετε με τα εσώρουχα, τις πυ- 
ζάμες, τις φόρμες γυμναστικής, 
τις ράμπες, τα μαγιώ, τα σετ 
θαλάσσης, νυχτικά κλπ. Τηλε- 
φωνείστε μας στο Πρατήριο 
που βρίσκεται στο Ηράκλειο 
τηλ. 284383.

(Ζ312) 1—30
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα ή κυρία 
να προσέχει κοριτσάκι 16 μη­
νών (ώρες εργασίας 8—2 μ.μ.). 
Τηλ. 224037.

(Ζ300) ϊ—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι από 16

13 ετών για κατάστημα αξε- 
σουάρ αυτοκινήτων και επιγρα­
φές. Πληροφορίες τηλέφωνο 
224975.

(Ζ303) Ί—β
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για προώ- 
θησηχρυσαφικών κοσμημάτων. 
Αμοιβή ικανοποιητική. Πληρο­
φορίες κ. Μιχάλη, τηλ. 224975, 
ώρες καταστημάτων.

(Ζ3Ο4) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα από 20 έως 
25 ετών απόφοιτη Λυκείου για 
πρω'Γνή καθημερινή εργασία. 
Πληροφορίες αυτοπροσώπως 
στην οδό Ευαγγελίστριας 37 
(πρατήριο βιοτεχνίας εσωρού­
χων).

(Ζ307) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης ξυλουργός 
- μαραγκός. Πληροφορίες τηλέφ. 
226931.

(Ζ265) 1—4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ερΎάτες για οικο­
δομικές εργασίες, πλακάδες πορ­
σελάνης και πλακάδες πεζοδρο­
μίων και σοβατζήδες κτίστες.

Τηλ. 230134.
(Ζ319) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπουφετζής για το 
εστιατόριο «ΜΕΔΟΥΣΑ».

Πληροφορίες τηλ. 287241.
(Ζ314) 1—5

ΓΡΑΦΕΙΟ ενοικιάσεως αυτοκι­
νήτων ζητεί για το Ρέθυμνο 
και το Ηράκλειο υπάλληλο. 
Προ ϋ ποθέσεις: Ηλικία άνω των 
23 ετών. Γν’σεις Γερμανικής και 
Αγγλικής γλώσσας. Πτυχίο μιας 
ξένης γλώσσας. Δίπλωμα αυτο­
κινήτου εκδοθέν το λιγότερο 
πριν ένα έτος.

Πληροφορίες τηλ. 220680 — 
821424.

(Ζ315) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για την κα­
φετερία «AQUARIUS», θεοτο- 
κοπούλου 21, έναντι ξενοδο­
χείου «Κάστρο». Πληροφορίες 
ιεντός από 7 μ.μ. — 2 μ.|ί. Η­
μερομίσθιο 3.000 δρχ.

(Ζ317) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάγειροι, βοηθοί 
μαγείρων και σερβιτόροι. Πλη­
ροφορίες προσωπικά από 1—12 
μ.μ., οδός Μεραμβέλου 25 (λίγο 
πιο κάτω από Μουσείο), ταβέρ­
να «Σοκάκι».

(Ζ318) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγοράν τηλέ- 
φωνον. Πληροφορίες τηλέφων. 
242.106, 241350, 243127.

(Ζ316) 1—3

ΑΠΟ το κατάστημα πωλή ; 
σεως Δίσκων ΓίΑΝΙΒΑΡ, 
πλατ. Νικηφόρου Φωκά 1, 
ζητούνται νέοι να γνωρί­
ζουν την Αγγλική. Πληρο 
φορίες τηλ. 289324 ή εν­
τός του καταστήματος.

(Ζ313) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής-δια­
νομέας, κάτοχος επαγ- 

γελμστικιής άδειας οδή­
γησης και γυμνασιακές 
γνώσεις για τα ΠΑΓΩΤΑ 
«ΑΣΤΥ». Προ’υπηρεσία 
θα ληφθεί ιδιαίτερα υπ' 
όψη. Εχεμύθεια απόλυ­
τη, ΜΙΣΘΟΣ και ΠΟΣΟ­
ΣΤΑ. Πληροφορίες: ΤΟ­
ΞΟΤΗΣ Ο.Ε. - αντιπρο­
σωπεία1 Ηρακλείρυ - Λα- 
σιθέου, τηλ. 250095.

(Ζ274) 1—3

ΠΑΡΑ τηςΑ.Ε. FILNOBEL 
ζητείται πεπειραμένος λο­
γιστής. Πληροφ. τηλέφ. 
221151, 6—8 μ.μ.

(Ζ289) 1—5

ZHTOYNtAi:
1) Μια κοπέλλα που να 
γνωρίζει αγγλικά, να έργα 
σθεί σαν σερβιτόρα.
2) Μια κοπέλλα σαν βοη­
θός τραπεζαρίας και
3) Ένας σερβιτόρος με 
γνώσεις αγγλικής για εστι­
ατόριο στον Λιμ. Χερσο­
νήσου (παραλιακό, δίπλα 
από CRETA MARIS).. Μι­
σθός άνω των 100.000.
Πληροφ. τηλ. 235068, μό 
Vo 7—8,30 το πρωί και 
μέτά τις 7 μ.μ.

(Ζ280) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος ή νέα από 
φοιτος Λυκείου δραστήρι 
ος με μεταφορικό μέσο να 
αναλάβει σε πανελλαδική 
κλίμακα την διακίνηση υ­
φαντών και νήματος μεπο 
σοστά με μεγάλες προοπτι 
κές εξέλιξης. Πληροφορίες 
στό τηλ. 0834)31380 ή 
στον Γεωργικό Βιοτεχνι­
κό Συνεταιρισμό Ανωγεί- 
ων, στα Ανώγεια.

(Ζ310) 1—6

Η ΑΡΤΟΠΟΙΊΑ — 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ 
ΛΕΜΠΙΔΑΚΗ Α.Ε.
ΖΗΤΑΕΙ να προσλάβει: 
α) Ζάχαροπλάστη.
β) Αρτεργάτη.

(Ζ306) 1—5

Η Ασφαλιστική Εταιρία 
«ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ»

Επεκτείνοντας τις εργασί­
ες της στο Ηράκλειο ζητά 
2 συνεργάτες ανεξαρτή­
τως φύλου, απόφοιτους 
Λυκείου ή Ανωτέρων Σχο­
λών, για μόνιμη απασχό­
ληση. Αριστες προοπτικές 
εισοδήματος και καριέρας. 
Τηλ. 227182 κ. Πολυμήλη.

(Ζ277) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα ή νέος α­
παλλαγμένος των στρα­
τιωτικών υποχρεώσεων, 
να έχει μεταφορικό μέ­
σο. Πρότιμάται μηχανά­
κι. Πληροφορίες στο 
τηλ. 226342, από τις 
6—8 το απόγευμα.

(Ζ268) 1—3

ΓΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ πόλεως 
Ηρακλείου, ζητείται υπάλ 
ληλος υποδοχής με προ'υ' 
πηρεσία. Πληροφ. 10—12 
π.μ. τηλ. 242154.

(Ζ294) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια για μπου­
τίκ. Τηλ. 286306.

(Ζ308) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα που να μιλά 
Αγγλικά ή Γερμανικά για το 
κατάντημα «SOLEIL», Δαιδά­
λου 20, τηλ. 221.506.

(Ζ305) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη 
μο 320 τ.μ. με 120 τ.μ. πα 
τάρι και 500 μ. με αυλογυ 
ρισμένο ακάλυπτο χώρο 
με φως, νερό, τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 250644.

(£342) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα για εργασία σε 
κουζίνα SNACK - καφετερίας. 
Πληροφορίες τηλ. 241.322, α- 
πό 4 μ.μ. — 9 μ.μ.

(Ζ302) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία (όχι δεσποι­
νίς) να προσέχει παιδί 10 μη­
νών από τις 8—2 μ.μ., εκτός 
Σαββατοκύριακα,. Πληροφορίες 
τηλ. 228102.

(Z301) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ανειδίκευτοι εργά­
τες - εργάτριες για εργασία, η­
λικίας έως 30 ετών και οδηγός 
επαγγελματίας. Τηλ. 242218.

(Ζ311) ί-3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Α­
πασχόλησης καθημερινή 8.30— 
2.30 μ.μ., εκτός Σαββατοκύρια­
κο. Τηλ. 284879 — 225463.

(Ζ309) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος μάγειράς 
και βοηθός σερβιτόρου.

Τήλ. 235.015, Ηράκλειον.
(Ζ 229) ι-ίο

ΕΛΑΤΕ να δουλέψετε τις ώρες 
που εσείς θέλετε στην εταιρία 
μας. Διαθέστε στους φίλους 
και γνωστούς σας τα είδη μας 
και κερδίστε χρήματα απλά και 
εύκολα. Ντύστε όλους όσους 
γνωρίζετε με τα εσώρουχα τις 
πυζάμες, τις φόρμες γυμναστι­
κής. τις ρόμπες, τα μαγιώ, τα 
σετ θαλάσσης, νύχτίκά κλπ. Τη 
λφωενείστε μας στο Πρατήριο 
που βρίσκεται στο Ηράκλειο 
τηλ. 284383.

(Ζ601) 1—3θ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ογορά αυτοκί­
νητο STASION από ιδιώτη.

Πληροφορίες τηλ. 221536 — 
281785.

(Ζ259) 1-.6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για προώ­
θηση χρυσαφικών κοσμημάτων. 
Αμοιβή ικανοποιητική. Πληρο­
φορίες κ. Μιχάλη, τηλ. 224975, 
ώρες καταστημάτων.

1—6 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σχεδιάστρια χωρίς 
οικογενειακές υποχρεώσεις, πε 
πειραμένη για τεχνικό γραφείο 
Πληροφ. Δημ. Καπετανάκης 
Πολ. Μηχανικός τηλ. 221727 ώ 
ρες γραφείου ή 226712 μετά 
τις 9 μ.μ.

(Ζ479) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία να συγκατοι­
κήσει με κυρία υγιή, που μένει 
μονή της και να τη βοηθάει στις 
δουλειές του σπιτιού. Δεκτές 
και γυναίκες απασχολούμενες 
και σε άλλη εργασία.. Συστά­
σεις απαραίτητες. Πληροφορίες

Τηλ. 286746 — 280314, από 
9 10 και 6—8 μ.μ.

(Ζ285) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ να αγορασθεί τηλέ- 
φωνον δια μαγαζί. Πληροφο­
ρίες τήλ, 281526, (πρωί 8—ιΐ)

(Ζ284) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί μαγείρου ή 
ψήστες για γκρηλ. Πληροφορίες 
«FOUR LIONS», τήλ. 222333. 
Ωρες 10—2 π.μ. και 6—11 μι μ.

(Ζ287) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ως πωλή- 
τρια σε κστάστημα πίτσα - 
τοστ, θα προτιμηθεί με πείρα. 
Τηλ. 243746.

(Ζ281) J—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 3 φοιτήτριες ή μα­
θήτριες Γ' Λυκείου για 2ωρη α­
πασχόληση ημερησίως για έρευ­
να σγοράς. Τηλ. 228107.

(Ζ·291)
ΠΑΡΑ του Τεχνικού Γραφείου 
ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ - ΦΩΤΕΙΝΑΚΗ ζη­
τούνται:

α) Χειριστής και βοηθός χει- 
ριστού.

β) Οξυγονοκολλητής - ηλε- 
κτ ροσ υγκολλητή ς.

γ) Τεχνίτες οχημάτων - μη- 
χανηιμάτων.

δ) Εργάτης με δίπλωμα όδη- 
Υήσεως.

Οδός Δικαιοσύνης 51 — τηλ. 
223515.

(Ζ290) lL_g
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για να 
εργασθοϋν «την CAFE - PUB 
«ANABEL». Μισθός ικάνοποιη- 
τικός. Πληροφορίες τηλ. 221626 
ή διεύθυνση Λαγκαδά 7 Πατέ- 
λες.

(2297) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ: Ενας σερβιτόρος 
ικαι μία κοπέλλα για το BAR 
όπως εργασθούν στην καφετε­
ρία - PUB «ELYSEE». Μισθός 
ικανοποιητικός. Για περισσότε­
ρες πληροφορίες στο κατάστη­
μα και από. ώρα 6 μ.μ.—<12μ.μ., 
παραπλεύρως Ο.Τ.Ε., Καπετάν 
Χαρόλαμπη 1,.

(Ζ298) 1-10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ανειδίκευτοι εργά­
τες - εργάτριες από την SUN - 
OAL.. ΣΑΚΑΛΗΣ. στην Βιομη­
χανική Περιοχή, Καλλιθέα. Τηλ 
228521.

(Ζ298) ]_7
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες υδραυλι­
κοί καθώς και βοηθοί. Πληρο­
φορίες τηλ. 281246, από 6—9 
μ.μ.

(Ζ292) j-^j
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ψήστης και μια γυ­
ναίκα για τοβέρνα. Τηλ. 231531, 
από 4—7 μ.μ.

(Ζ293) 2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός μαγείρου για 
την ταβέρνα «ΑΛΚΥΩΝ», Κόκ­
κινη Χάνι. Τηλέφ. 761129, από 
3—8 μ.μ.

(Ζ272) 1_3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για την κα- 
φετέρια «ELITE» για πρώτ’νή 
εργασία. Πληροφορίες Λεωφ. Ι­
κάρου 190, τηλ. 227190.

(Ζ273) ^5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ συνεργάτες για βιο­
τεχνία ετοίμων γυναικείων εν­
δυμάτων και για μπουτίκ. Τηλ. 
224527.

(Ζ283)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας - μπάρμαν, 
βοηθός σερβιτόρου και βοηθός 
μαγείρου για ταβέρνα. Τηλέφ. 
236017.

(Ζ282) ΐ—3
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ζητά 
διομέρισμα 85 τ.μ. παραθαλάσ­
σιο για αγορά. Πληρωμή σε 
συνάλλαγμα. Πληροφορίες τηλ. 
238794, από ΙΟ —1|.30 μ μ

(Ζ275) ι-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για την κα- 
φετέρια .PUB «VENUS», οδός 
Γέρωνυμάκη 71, τηλ. 228705.

Γίληροφσρίες μετά τις 7 μ.μ.
.. (Ζ273) 1—6'
ΕΤΑΙΡΙΑ στην Βιομηχανική Πε­
ριοχή Ηρακλείου ζητά εργάτες 
αποθήκης. Πληροφορίες κ. Μαυ- 
ράκη στο τηλέφ) 227263, από 
7.30 — 3.30.

(Ζ278) ' 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα η οποία 
να γνωρίζει καλή γραφομηχανή 
με τυχόν προ'υ'πηρεσία για το 
Συμβολαιογραφικό Γραφείο Ιω­
άννη Βαρβεράκη, τηλ. 220075, 
ώρες γροφείων.

(Ζ262) ι-ίο
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί μικρής ηλι­
κίας για μόνιμη απασχόληση 
(δραυλικά - καλοριφέρ).

Πληροφορίες τηλ. 236630, α­
πό 7—12 μ.μ.

(Ζ246) ι-ίο
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επιπλοποιοί τεχνί­
τες για κουφώματα, έπιπλα κου­
ζίνας και γενικά για έπιπλα.
Τηλ. 234646, από 5—8.30 μ.μ.

(Ζ233) 1—12
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ επεξεργασίας ξύ­
λου ζητά συνεργάτες ξυλουρ­
γούς, μηχανοξυλουργούς και ε­
πιπλοποιούς.

Πληροφορίες τηλ. 227263, κ. 
Οικονομάκην, ώρες 7.30-3.30.

(Ζ266) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σοβατζήδες. Πλη­
ροφορίες τηλ. 234024.

(Ζ267) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος σε εστια­
τόριο. Τηλ. 242434.

(Ζ264) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος συνεργάτης 
για τη δημιουργία τουριστικού 
γραφείου.

Τηλ. 285038, 5—8 μ.μ.
(Ζ270) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να προ­
σέχει δύο παιδάκια, στην, πε­
ριοχή Μεσαμπελιές. Πληροφο­
ρίες τηλ. 235560.

(Ζ271) 1—5
ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΣ κτισιμάτων — 
σοβάδων ΖΗΤΕΙΤΑΙ για έργο 
στο Οροπέδιο Λασιθίου.

Τηλ. 226622 — 226310, 7—9.
(2269) ΐ-ιθ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δραστήρια γλωσσο­
μαθής με πείρα στο TRAVEL 
και με όρεξη για δουλειά για 
τουρισιτικό γραφείο. Μόνο προ­
σωπικά. «LION TOURS», πλατ. 
Δαιδάλου 11.

(Ζ299) i—is.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να προσέχει 
παιδάκι 16 μηνών (περιοχή Μια- 
σταμπά) πρωΊ’νές ώρες. Τηλέφ. 
233973, από 6—8 μ.μ.

(Ζ295) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος (βοηθός 
λογιστού) για Τουριστικό Γρα­
φείο μέ γνώσεις Αγγλικής γλώσ­
σας. Τηλ. 225932 — 221991, 
ώρες 1.1—13 και 16—,19.

(2296) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κύριο για να προσέ­
χει ένα μικρό παιδί και την φρο­
ντίδα του σπιτιού. Περιοχή Μα- 
σταμπά. τηλ. 242181 ή 238882.

(2285) 1^6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να προσέ­
χει μικρό παιδί πρωΊ’νές ώρες. 
Συστάσεις απαραίτητες. Περιο­
χή Μόσταμπά. Τηλ. 252087 — 
243650.

(2279) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο, κέντρο Η­
ρακλείου, 70 τ,.μ. κτισμένο κα­
τάστημα, οδός Καλονάδων 15. 
Τιμή ευκαιρίας 4.200.000. Τηλ. 
Αθηνών 01 - 9323066.

(Π754) 1—4115
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Με- 
ισταμπά μαζί με την άδειά του, 
δύο σκελετοί, μία μονοκατοι­
κία και 3 οικόπεδα wo προά­
στιο Άγιος Ιωάννης, οικόπεδο 
250 τ.μ. στο’ Ξεροπόταμο 4.000 
δρχ. το τ.μ. και δύο διαμερί- 
οματα. Πληροφορίες τηλέφωνο 
250510, μετά τις 2 μ.μ.

(Π759) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο, στην πε­
ριοχή Λέντα, 5,5 στρέιμματά;. 
Πληροφορίες Εργατικές Κατοι­
κίες Μπεντεβή 21, Κα Βλατάικη.

(Π756) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση παιχνι- 
διών ΠΟΠΑΎ’ ή και ο αέρας, 
οδός Έβανς 48. Τηλ. 289670.

(Π747) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κατάστημα ε­
πί της Εθνικής Αντιστάσε 
ως ωφελίμου επιφάνειας 
1000 τ.μ. περίπου (υπό­
γειο, ισόγειο, πατάρια). 
Πληροφ. τηλ. 223004, 5— 
7 το απόγευμα. Ενδιάμε­
σοι αποκλείονται.

(Π757) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση Ψαλ 
λίδια Μεσαράς (Χατζό- 
γλου Μετόχι) κτήμα 300ί 
στρέμματα, ολόκληρο ή 
κατά τμήματα, εύφορα, 
κατάλληλο για γεωργική 
εκμετάλλευση. Πληροφ. 
τηλ. 282659.

(Π715) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4 στρέμματα 
στον Κόλπο Λιγαριάς, αμ­
φιθεατρικά, 400 μέτρα α­
πό την θάλασσα. Πληροφ. 
τηλ. 01)8028666.

(Π384) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιοτεχνία με­
γάλης παραγωγής οικο­
δομικών εργαλείων, με 
πώληση χονδρική και 
λιανική σε όλη την Κρή­
τη. Διαθέτει μεγάλο φορ­
τηγό για τις παραγγε­
λίες. Μόνο σοβαρές προ­
τάσεις δεκτές.

Τηλ. 286.121, από 8- 
3 μ.μ.

(Π724) 1—6 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κονικλο- 
τροφείου πλήρως εξοπλισμένο 
μέ σπίτι επί οικι πέδου 3 στρεμ­
μάτων με tiSttO λειτουργίας για 
25 χρόνια, 250 κουνελομητέρες, 
με αμ.τυέλι και φρουτόδεντρα.
Τηλ. 220.803.

(Π772) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία στο κέν 
τρο της Ιεράπετρας, δίπλα στο 
REX. Πληροφορίες τηλέφωνο 
681)234613, από 7.30 — 9.30 
μ.μ.

(Π771) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό πλυ­
ντήριο πιάτων και καρέκλα 
οκηνοθέτη σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες ουζερί «Δελφίνι», 
έναντι ιερού ναού Αγίου Δημη- 
τρίου, Λιμάνι, μετά τις 7 μ.ιμ.

(Π769). ’ 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ντραμς Ιαπωνίας. 
Πληροφορίες τηλ. (0891) 41566

(Π768) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό ψυγείο τα­
ξινομημένο ΟΜ 50. Τηλ. 251694

(Π 770) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα «Μιτσουμπί- 
σι» μοντ, 82, σε αρίστη κατά­
σταση. Πληροφορίες τηλέφωνο 
821565.

(Π767) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπίτι και αμπέλι 
σουλτάνί (κρεβατίνες) 70 στρέμ­
ματα στο χωριό Πανόραμα Μο- 
νοφάτσίόυ. Πληροφορίες τηλ. 
0891)22255.

(Π746) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 430 Τ.μ. 
στην περιοχή Αγ. Μαρίνας (Τσα 
λικάκη). Πληροφορίες τηλέφ. 
234725.

(Π755) 1—1.0
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο κτήμα 
35 στρεμμάτων με πρόσοψη επί 
θαλάσσης 300 μέτρων στο Καλό 
Χωριό Αγ. Νικολάου (πλησίον ξε 
νοδοχείου «ΙΣΤΡΟΝ». Ευκαιρία. 
Πληροφ. τηλ. 01)6472893 ή 01) 
8086772.

(Π368) 1—13
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO GIU­
LIA SUPER 1300, 76 μοντέλα.

Τηλ. 287529 — 234705.
(Π735) 1^—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 80 μ2 
Τζιρίτ ΜέΤντάνί. Τηλ. 9560255 
— 236588.

(Π369) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή παγοκύβων, 
γαλλική, 30 κιλών το 24ωρο, α­
ξίας 270.000 μόνο 15Ό.000 δρχ. 
αμεταχείριστη,. Επίσης φριτέζα 
αμεταχείριστη 15.000 δρχ. με- 
τρητοίς, Τηλ. 283285, κ. Νίκο.

(Π745) 1—6
ΠΩΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Πληροφο­
ρίες τηλ. 280650 και 28964ο.

(Π744) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 2 στρέμματα 
με πρόσοψη 40 μ. επί της ε­
παρχιακής οδού Εληάς, στη θέ­
ση «’Αγιος Ρωμανός», με φως 
και νερό. Πληροφορίες Νικο- 
λουδάκη Ιωάννη, τηλ. 287136.

(Π743) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ASCONA 1200 SR, 
μοντέλο' '78, σε αρίστη κατά­
σταση!. Έλεγχος δεκτός. Τηλέφ. 
280070 — 235179, ώρές κατα­
στημάτων.

(Π749) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 55 Τ.μ. 
πεοίπου. με πατάρι, επί Της ο­
δού ΜητσοΤάκη 19, έναντι ξίε- 
νοδόχείου «Ξένια» (επ'Ι τηςπλα- 
τείάς). Πληρόφορίες τηλέφωνα 
284055 — 284275. Προτάσεις 
μόνο σοβαρές.

' (Π737) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση «Προφή­
της Ηλίας» οικόπεδο ενός (1) 
στρέμματος. Τιμή 5.000 το τ.μ. 
. Πληροφορίες τηλ. 225523, ώ­
ρες γρΌίρείου. ...

(Γ1752) 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχει ρ ιαίιχένες, 
αλλά σε αρίστη κατάσταση, 
’Κλούβες TOYOTA και V0LXWA- 
GEN απ’ ευθείας εισαγόμενες α­
πό ΟΛΛΑΝΔΙΑ και ΓΕΡΜΑΝΙΑ, 
σε πολύ καλές τιμές.

Για πληροφορίες στα τηλέφ·, 
0031 -835686329 και 01- 
5749726.

(Π751) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω συνταξιοδοτή- 
σεως εξοπλισμός παντοπωλείου 
σε αρίστη κατάσταση: 1) Ένα 
ψυγείο 2 μ. με βιτρίνυ και κα­
τάψυξη με μοτέρ «Κοπέλα μέντ» 
ημίκλειστο αμερικάνικο. 2) Έ­
νας. ζυγός18 κιλών ιταλικός Α­
ΔΕΤΑ και ντέξιον σε τιμή ευκαι­
ρίας. Πληροφορίες τηλ. 244066 
από 9—2 π.μ. και 4—9 μ.μ.

(Π742) 1—5
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ πω­
λείται πέτρα Μιλάτου για δια- 
'Κόσμηση (βίλλες, ξενοδοχεία 
κλπ.). Πληροφορίες τηλέφωνο1 
252292.

(Π741) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ υπεραστικό λεωφο­
ρείο 52 θέσεων. Πληροφορίες 
τηλ. 282801 —282723.

(Π740) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
— Οικόπεδο 381 μ2 στο Μα- 

στάμπά κοντά στο Γεφυρά­
κι σε καλή τιμή.

— Οικόπεδα στο ΤΣΙΡΙΚ-ΜΕ- 
Ί’ΝΤΑΝΙ κοντά στη γέφυρα 
και όσα μέτρα θέλετε.

— ΟΙΚΟΠΕΔΟ 1.400 μ2 στη 
Νέα Ακαδημία δίπλα στο 
τέρμα λεωφορείου και στον 
κεντρικό δρόμο.

— ΟΙΚΟΠΕΔΑΓΡΟΣ στην Κε­
φάλα, στον Άη- Γιάννη, 
3.330 μ2 με 65 ελαιόδενδρα.

— ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ετοιμοπα­
ράδοτα και υπό κατασκευή 
στην θέρισσο - Μασταμπά 
και στο κέντρο της πόλης.

— ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ κεντρικά 
και μη με καλές τιμές.

— ΓΡΑΦΕΙΑ 25 ψ2 και 50 μ2 
γωνιακό στην πλατεία Δα- 
σκαλογιάννη, λουξ κατα­
σκευής.

— ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΑ από ΑΓΙΑ 
ΠΕΛΑΓΙΑ έως ΣΤΑΛΙΔΑ πολ­
λά κομμάτια.

Πληροφορίες: ΑΛΕΞΑΚΗΣ — 
τηλ. 241145.

(Π750) 1—4



«ΠΆΤΡΙΕ»

Ztiq 20 Mol ου κλήθηκε όπό την ΕΠΑΕ 
οέ απολογία ό ΟΦΗ για τον Ίση

ΣΤΙΣ 20 Μα ίου θα αττολογη- 
θεί στην ΕΠΑΕ ο ΟΦΗ για το 
θέμα του ττοδοσφαιριστή 'Ιση. 
Η ΕΠΑΕ έκανε ομόφωνα δεκτό 
αίτημα του ΟΦΗ να ζητήσει α­
ϊτό τον διευθυντή του εργαστη­
ρίου της Κολωνίας κ. Ντόνικε 
διευκρινίσεις σχετικά με όσα 
ζήτησε ο Ηρακλειώτικος Σύλ­
λογος.

ΤΟ κείμενο με τις ερωτήσεις 
διαβιβάσθηκε αμέσως στον κ. 
Ντόνικε με τέλεξ, ενώ δεν κρί- 
θηκε απαραίτητο να έλθει προ­
σωπικά στην Αθήνα.

ΠΡΙΝ από την συνεδρίαση 
της ΕΠΑΕ ο ΟΦΗ κατέθεσε υ­
πόμνημα, στο οποίο αναφερό­
ταν τα εξής:

«Να έρθει ο καθηγητής του 
εργαστηρίου της Κολωνίας κ. 
Ντόνικε στην Ελλάδα με έξοδα 
του ΟΦΗ προκειμένου να δώσει

ΗρόΟοτος - ΠοναρκαΟικοζ οτίζ 5 μ.μ.
ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό σήμερα 

στις 5 το απόγευμα ο Ηρόδο­
τος θα αντιμετωπίσει τον Παν­
αρκαδικό, στα πλαίσια του 
πρωταθλήματος Γ' Εθνικής Κα­
τηγορίας.

Η ΟΜΑΔΑ της Αλικαρνασ­
σού θα παραταχθεί, σύμφωνα 
με δημοσιογραφικές πληροφο­
ρίες, σήμερα με την ακόλουθη 
1 1 άδα:

Κοκόλης, Πρωτογεράκης, 
Αποστολάκης, Μανιός, Πα- 
τεμτζής, Ασλάνης, Φου- 
στανάκης, Νιόπλιας, Λά­
μπρου, Μιχιαλάκης, Κεφα- 
λούκος.

Μέ 14 ό ΕρΥοτέΛης υιόν Πύργο
ΜΕ 14 ποδοσφαιριστές ο 

Εργοτέλης βρίσκεται στον Πύρ 
γο, όπου σήμερα το απόγευμα 
θα αναμετρηθεί με τον τοπικό 
Πανηλειακό για το πρωτάθλη­
μα Γ' Εθνικής.

ΟΙ κιτρινόμαυροι θα ξεκινή­
σουν τον αγώνα με την ακόλου­
θη σύνθεση:

Αλεξάκης, Πετράκης, Κρα

Οΐ όΥώνεζ τού τοπικού Γ' Κοτπγορίο(;
• ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ σή­
μερα και την Τετάρτη οι α­
γώνες του τοπικού πρωτα­
θλήματος Γ' Κατηγορίας 
με συναντήσεις της τελευ­
ταίας αγωνιστικής του α' 
γύρου και της πρώτης του 
6' καθώς και ένα εξ ανα­
βολής. Το αναλυτικό πρό­
γραμμα είναι το ακό­
λουθο :

ΚΥΡΙΑΚΗ 
Α' Όμιλος

Ροδιά— Ραύκος, γήπεδο Τυ- 
λίσσου, ώρα 5.30' ιμ.ιμ., διαιτη­
τής ο κ. Βελεγράκης, επόπτες 
οι κ.κι. Ασλάνης και Σηφάκης.

Αστραπή — Κόροιβος, γήπε­
δο ΕΠΣΗ, ώρα 5.30' ιμ.ΐμ., διαι­
τητής ο κ. θέμελης και επόπτες 
τους κ.κ. Ραπτάκηικαι Μαρουδή.

Β' Όμιλος

Δόξα — Αστέρας, γήπεδο 
Μοιρών, ώρα a.30’ μ-μ., διαι­
τητής ο κ. Κωνιωτάικης και επό­
πτες οι κ.κ. Κουλεντάκης και 
Καβροχωριανός.

Ίκαρος — Αμπελούζος, γή­
πεδο Βενεράτου, ώρα 5.30’ μ. 
μ., διαιτητής ο κ. Τσο'ί'νης και 
επόπτες οι κ.κ. Βλαχάκης και 
Παγωμενάκης.

Ξωπατέρας — Πανασσός, γή­
πεδο Τυμπακίου, ώρα 5.30’ μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Φραντζεσκάκης 
και επόπτες οι κ.κ. Ξαγοραρά- 
κης και Κοκκινίδης.

Ρούβας — Αυγερινός, γήπε­
δο Ζαρού, ώρα 5.30' μ.μ., διαι­
τητής ο κ. Μεταλλιωτάκης και 
επόπτες οι κ.κ. Καζαντζιάν και 
Βιτώρος.

Γ’ Όμιλος
/

Αστερούσια — Μεσοχωριό, 
γήπεδο Στερνών, ώρα 5.30' μ. 
μ., διαιτητής ο κ. Χυντιράκης,

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

10-5-1986
Ν. Υόρκης 135,420 140,948
Δ. Γερμανίας 61,387 63,893
Παρίσι 19,283 20,071
Λονδίνου 208,344 216,848
Ελβετία 73,618 76,622
Ολλανδίας 54,506 56,730
Ιταλίας 8,810 9,330
Δανίας 16,606 17,284
Αυστρίας 8,726 9,082
Σουηδίας 19,140 19,922
Νορβηγίας 18,990 20,210

ΤΟ Νέο τηλέφωνο του 
Ιατρού Ορθοπεδικού Κω 
νσταντϊνου Τοντουντζά 
κη. Αβερωφ 5 είναι 24. 
20.95. 

ορισμένες διευκρινίσεις που 
θεωρούμε σαν απαραίτητες. Αν 
αυτό δεν είναι δυνατόν παρα- 
καλούμε να ζητηθεί από τον κ. 
Ντόνικε να απαντήσει για τις 
παρακάτω πληροφορίες:

1) Αν υπάρχει διαφορά και 
ποιά στην ποσότητα της ουσίας 
που βρέθηκε μεταξύ του δείγμα­
τος No 17 στις 21 Ιανουάριου 
στο ματς Παναχαϊκής - ΟΦΗ 
και του δείγματος No 28 στις 
13 Απριλίου στο ματς ΠΑΟΚ - 
ΟΦΗ.

2) Σε περίπτωση που υπάρ­
χει διαφορά μεταξύ των ποσο­
τήτων και είναι μικρότερη αυ­
τή στο δεύτερο δείγμα αν προ­
κύπτει τότε ο ποδοσφαιριστής 
'Ισης δεν έκανε χρήση αναβο­
λικών στο μεταξύ των δύο εξε­
τάσεων διάστημα.

3) Αν μπορεί να εκτιμηθεί

ΣΤΟΝ πάγκο των αναπληρω­
ματικών θα καθίσουν οι Γιαμα- 
μαλάκης, Βοργιάς, Αγαπητός, 
Τσιράκος.

ΣΤΟ ματς Ηροδότου - Παν- 
αρκαδικού θα σφυρίξει ο κ. Λα- 
μπρόπουλος, του Συνδέσμου Δι­
αιτητών Πύργου.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο Παναρκα­
δικός είχε κερδίσει με 1—0.

ΟΙ ΦΙΛΑΘΛΟΙ

ΤΟ ματς αυτό είναι μεγάλης 
βαθμολογικής σημασίας για 
τον Ηρόδοτο και κατόπιν αυτού 
οι φίλαθλοι πρέπει να δώσουν

νιωτάκης, Γιαλαμάς, Φρα- 
γκιαδάκης, Κεφάκης, Χα- 
τζηπαναγιώτου, Αναγνω- 
στάτος, Μαλαμαδάκης, Κα 
ράίσκος, Συντιχάκης.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ θα εί­
ναι οι Μυλωνάκης, Μερταρά- 
κης, Κολαρετάκης.

ΑΠΟΝΤΕΣ είναι οι τραυμά; 
τίες Χαλκιαδάκης, Μαράκας 

επότττες οι Κ. Ακουνίάνά- 
«ης και Μ. Χρυσός.

Αρκαδία — Πύργος, γήπεδο 
Αρκαλοχωρίου, ώρα 5.30’ μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Φουκάκης και ε­
πόπτες οι κ.κ. Γαρεφαλάκης και 
Καπελάκης.

ΤΕΤΑΡΤΗ 
Γ’ Ομιλος

Μεσοχωριό — Σωκαράς, γή-

Ό ΠΟΑ βλέπει νίκη 
έκτοι; έβρος μέ ιό Χολόνδρι

ΣΤΑ πλαίσια του πρωταθλή­
ματος Εθνικής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας ο ΠΟΑ αγωνίζεται 
σήμερα το πρωί στο Χαλάνδρι, 
με την ομώνυμη τοπική ομάδα.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα η ο­
μάδα του Ατσαλένιου θα ξεκι­
νήσει τον σημερινό αγώνα με 
την εξής σύνθεση:

Φωάκης, Παπαδάκης I, 
Μασέλης, Βάβουλας, Ματ­
θαίου, Μιχελουδάκης, Χρι-

Τό τουρνουά ιού οκάκι
ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ προχθές 

τα δυο εσωτερικά τουρνουά σκά 
κι στη μνήμη Ελευθερίου Βενιζέ 
λου.

ΣΤΟ πρώτο τουρνουά (κατηγο 
ρίας Ανδρών) METRE FINDE πρώ 
τος νικητής αναδείχθηκε ο Γιαν. 
Μαρής με 7 βαθμούς σε 7 αγώνες. 
Δεύτερος ήρθε ο Δημ. Καναβερά 
κης με 5, τρίτος ο Στέφ. Γρατσέ 
ας με 4,5, και τέταρτος ο Κώ­
στας Βαρβεράκης με 4 β. Πιο κά 
τω ακολούθησαν οι Παπανδρέου

Μικρό άλλα ένΟιαφέροντο
• Ο Φιλαθλητικός Όμιλος Ε­

νόργανης Γυμναστικής «ΑΡΙΑ­
ΔΝΗ» επιχορηγήθηκε από τον ΣΕ 
ΓΑΣ με το ποσό των 80.000 δρχ. 
για την δραστηριότητα που είχε 
το 1985.
• ΑΠΟ το ΣΕΓΑΣ διορίστηκε 

προπονητής για να αναλάβει την 
«ΑΡΙΑΔΝΗ». Αυτό αποτελεί με­
γάλη οικονομική ανακούφιση για 
το Δ.Σ. του Συλλόγου.

• Ο Φιλαθλητικός Όμιλος «Α­
ΡΙΑΔΝΗ» κατακτώντας την δεύτε 
ρη θέση στο Διασυλλογικό Πρω 
τάθλημα Ενόργανης Γυμναστικής 
Νοτίου Ελλάδας προκριθηκε 
στους Πανελλήνιους Αγώνες Κα­
τηγορίας Παίδων που θά γίνουν 
τέλος ΜαΤου στην Κατερίνη.

• Η ΠΑΙΔΙΚΗ ομάδα του Ηρο 
δότου που μετέχει στο Πανελλή 
νιο Πρωτάθλημα Μπάσκετ Παί­
δων που γίνεται στο Αγρίνιο, έ­
χασε από τον Νέστορα (θεωρεί 
ται το φαβορί του πρωταθλήμα 
τος) με σκορ 64—48.

• ΣΤΟ Πανελλήνιο Ατομικό 

ότι η ποσότητα της ουσίας που 
βρέθηκε είναι τόση ώστε να δι­
καιολογεί ντόπιγκ πριν από το 
ματς με τον ΠΑΟΚ ή όχι.

4) Αν τα ευρήματα των ανα­
λύσεων είναι δυνατόν να οφεί­
λονται σε τρεις ενέσεις κανέ- 
το - ναντρολίνα των 25 μιλι- 
γκράμ που έγιναν στον ποδο­
σφαιριστή τις 25)6, 5)7 και 
15)7)1985 στη Χιλή απ’ το 
γιατρό της προηγούμενης ομά­
δας κ. Πάμπλο Ροντρίγκεζ.

Παρακαλούμε ακόμα να εκ­
θέσουν εγγράφως τις απόψεις 
τους για τα παραπάνω και οι 
εκπρόσωποι της Πολιτείας κ.κ. 
Τσαρούχας, Κιμπούρης που ή­
ταν παρόντες στην ανάλυση του 
δεύτερου δείγματος και συνομί­
λησαν σετικά με τον καθηγητή 
κ. Ντόνικε».

σήμερα ένα εντυπωσιακό πα­
ρών για να βοηθήσουν τους πο­
δοσφαιριστές της ομάδας της 
Αλικαρνασσού να ξεπεράσουν 
το εμπόδιο του Παναρκαδικού 
και να μείνουν μεταξύ των διεκ­
δικητών.

Η ΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

ΣΤΟ ημίχρονο του αγώνα θα 
γίνει και η κλήρωση του λα­
χνού του Ηροδότου και οι τρεις 
τυχεροί θα κερδίσουν:
— 'Ενα αυτοκίνητο.
— Ένα ματοποδήλατο.
— Ένα κρουστικό μηχάνημα.

και Καρέλης, ο τιμωρημένος 
Πασσάς και οι απέχοντες από 
τις προπονήσεις Κυριακάκης 
και Δούκας.

ΣΤΟ μας αυτό θα σφυρίξει 
ο κ. Μαϊστρέλης του Συνδέσμου 
Διαιτητών Λέσβου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 
2—1 υπέρ του Πανηλειακού.

πίδο Μεσοχωριού, ώρα 5.30' μ. 
μ., διαιτητής ο κ. Στιβακτόκης 
και επόπτες οι κ.κ. Παπαδοβα- 
σιλάκης και Καλογιαννάκης.

Ηρακλής — Απόλλων, γήπε­
δο Καστελλίου, ώρα 5.30’ ρ.μ., 
διαιτηιτής ο κ. Ξαγοραρόκηςκαι 
επόπτες οι κ.κ. ΤσαΤνης και 
Παγωμενάκης.

στοφορίδης, Μηλιαράς 1, 
Μαστρογιαννάκης, Πελέ- 
κας, Κοκόσης.

ΣΤΟΝ πάγκο των αναπληρω­
ματικών θα καθίσουν οι Παντε- 
λάκης, Παπαδάκης II, Μηλια- 
ράς II, Καρδουλάκης και Ανα- 
πολιωτάκης.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Ζαφειρά- 
τος του Συνδέσμου Πειραιά.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 
1—1.

με 2,5 β., ο Μαμουλάκης Κ. με 
2 β., ο Παναγιωτόπουλος Π. με 
2 β. και Λάππας με 1 β.

ΣΤΟ δεύτερο τουρνουά (κατη 
γορίας Παίδων) πρώτευσε ο 11- 
χρονος Ελευθ. Μαμουλάκης με 
7 β. σε 7 αγώνες. Δεύτερος ήρθε 
ο θχρονος Δημ. Βαρδουλάκης με 
5 β τρίτος ο Χαρ. Μαμουλάκης 
του Αντ. με 4,5 β και τέταρτος 
ο Γιαν. Καναβαράκης με 4 β. Πιο 
κάτω ακολούθησαν οι Τοπούζης 
με 3 β. και Κοκαράκης με 2,5 β.

Πρωτάθλημα Τέννις Νέων που έ­
γινε στην Αθήνα ο Σπ. Στρατά 
κης με 2 νίκες και με 1 ήττα μπή 
κε στους 32 καλύτερους αθλητές 
της Ελλάδας στην Κατηγορία κά 
τω των 14 ετών. Επίσης ο Κώ­
στας Μπόγρης με 1 νίκη και με 1 
ήττα μπήκε και αυτός ςττους 32 
της Ελλάδας στην Κατηγορία κά 
τω των 18 ετών. Οι υπόλοιποι 
τεννίστες - τριες του ΟΑΑΗ Μ. 
και Ν. Κεφαλογιάννης, Α. Καλού 
μενίδης, Μ. Λέκκας, Γ. Βρέντζος 
Ν. Μελισσουργάκης και Μ. Κα­
πνιστού αποκλείστηκαν από τον 
Ιο αγώνα. Στο μεταξύ καταγγέλ 
θηκε ότι «συμπτωματικά» οι α­
θλητές της Επαρχίας κληρώθηκαν 
να παίξουν με τα φαβορί της δι 
οργάνωσης, γεγονός που συντέλε 
σε στο να αποκλεισθούν γρήγο­
ρα οι αθλητές της επαρχίας.

• ΘΑ συνεχιστούν και φέτος 
οι προσπάθειες της ΟΑΑΗ για 
την δημιουργία Σχολής Εκμάθη 
σης Τέννις στην οποία θα διδά­
σκουν προπονητές (όπως και πέ­
ρυσι) από την Σουηδία.

Ο ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΣ

ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο πρεσβευτής της Σοβιετί 
κής Ενωσης στην Αθήνα κ. Βί 
κτωρ| Στουκάλιν θα επισκεφθεί 
αύριο την πόλη μας. Στις 7 το 
απόγευμα θα μιλήσει σε εκδή 
λωση που διοργανωνει ο Ελλη 
νοσοβιετικός Σήνδεσμος Ηρακ- 
λείου στην αίθουσα «Θτοτοκό 
πουλος».

ΔΙΑΚΡΙΣΗ

ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ

ΣΕ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ

Η μαθήτρια του 3ου Λυκείου 
Ηρακλείου Γεωργία Νιράκη και 
η μαθήτρια του κλασικού Λυκεί 
ου Αγ. Νικολάου Μαρίνα Του 
τουδάκη βραβεύθηκαν προχθές 
στην Αθήνα για την έκθεση 
τους « Ο Επιμένων Ελληνικά» 
Οι δυο μαθήτριες βραβεύθηκαν 
στα πλαίσια του σχρηκοό δια 
γωνισμού που είχε προκηρύξει 
ο Σύνδεσμος Προώθησης Ελλη 
νικών Προϊόντων.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ 
ΒΟΗΘΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ 
Ν. Ηρακλείου

ΚΑΛΕΣΜΑ

Συνάδελφοι,
Η διοίκηση του Σωματείου 

σας καλεί. στις 28. του Μάη, η 
μέραι Τετάρτη και ώρα 6.30 στα 
γραφεία του Εργατικού Κέν 
τρου γνσ γενική Συνέλευση με 
θέμα:

1. Ανάδειξη Εφορευτικής Ε­
πιτροπής για διεξαγωγή1! εκλο 
γών.

Συνάδελφε η παρουσία σου 
στην Γενική Συνέλευση κρίνε 
ται απαραίτητη.

Πρέπει ναι έχεις μαζί σου υ 
ποχρεωτικά το βιβλιάριο Ασθέ­
νειας και την Αστυνομική σου 
Ταυτότητα.

Με συναδελφικούς χαιρετισ­
μούς.

Ο Πρόεδρος
ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΒΑΡΕΛΤΖΗΣΛΕΥΤΕΡΗΣ

Συνέχεια από τη 1η σελ 
φερθεί σας προϋποθέσεις. Μετά- 
δοσις από γυναίκα στον άν- 
δρα δεν πιθανολογείται.

Η νόσος μεταδίδεται δια με- 
ταγγίσεως αίματος ή προϊόν­
των αίματος (G-GLOBULI- 
ΝΕ) μολυσμένου δια ιού ΑΙ 
DS. Αναφέρονται περιπτώσεις 
μολύνσεως εις άτομα υποκείμε­
να εις περιοδικός μεταγγίσεις 
(αιμοροφιλικά - αναιμικά, Με­
σογειακή Αναιμία). Ο κίνδυ­
νος είναι μεγάλος εις άτομα 
που χρησιμοποιούν ομαδικός 
την αυτήν σύριγγα και βελό­
νην δια την λήψιν «Ηρωίνης» ή 
άλλων ναρκωτικών ουσιών. Ια­
τρικό και νοσηλευτικό ή παραϊ- 
ατρίκό προσωπικό υπόκειται εις 
τον αυτόν κίνδυνο (επαγγελ­
ματικός κίνδυνος). Η μετάδο- 
σις από την μητέρα στο έμ­
βρυο είναι δυνατή και αναφέ­
ρονται περιπτώσεις.

Δεν πιθανολογείται μετάδο- 
σις του ιού δια του ιδρώτας, 
δακρύων ή απλής επαφής. Η με- 
τάδοσις δια του σιέλου, ούρων, 
κοπράνων ευρίσκεται εις το 
στάδιο της ερεύνης. Είναι γε­
γονός ότι η μετάδοσις του ιού 
προϋποθέτει «οδόν εισόδου» 
(μικροτραύμα) εις το δέρμα ή 
τον βλεννογόνον του υγιούς. 
Το υγιές και ανέπαφον δέρμα 
ως και οι βλεννογόνοι ανθίστα- 
νται στην διείσδυσιν των μι­
κροβίων και των ιών.

Ο ιός του AIDS εισερχόμε­
νος εις το αίμα προσβάλλει 
κατ’ αποκλειστικότητα τα λεμ­
φοκύτταρα - Τ εις τους λεμφα- 
δένας. Εγκαθίσταται εντός των 
κυττάρων, πολλαπλασιάζεται 
και τελικώς τα καταστρέφει. 
Είναι γνωστόν ότι τα λεμφο­
κύτταρα είναι τα όργανα πα­
ραγωγής των αμυντικών δυνά­
μεων του οργανισμού ήτοι των 
μέσων αμύνης έναντι των δια­
φόρων μικροβίων. Δια της κα­
ταστροφής και εξουδετερώσεως 
του αμυντικού συστήματος, ο

Σύμφωνα μέ τις μετρήσεις

ΝΕΑ ΠΤΩΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ 
ΧΘΕΣ Η ΡΑΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΑΘΗΝΑ, 10 (ΑΠΕ)— 
Κα ι νέα πτώση πα ρουσιασε 

σήμερα η ραδιενέργεια στην α 
τμόσφαιρα, η οποία σύμφωνα 
με ανακοίνωση της ελληνικής 
επιτροπής ατομικής ενέργειας, 
όπου κάνει και τις μετρήσεις, 
είναι σχεδόν σε φυσιολογικά ε 
πίπεδα.

Ειδικότερα στην ανακοίνωση 
τονίζεται ότι:

— Η συγκέντρωση του Ιωδι 
ού 131) στον αέρα είναι 0,5 
Μπεκερελ ανα κυβικό μέτρο, 
που αντιστοιχεί σε απορροφου

ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΟΚ
ΑΘΗΝΑ 10 (ΑΠΕ) — 

Πραγματοποιείται την Δευτέρα 
και την Τρίτη στις Βρυξέλλες το 
Συμβούλιο των υπουργών Γενι­
κών υποθέσεων της ΕΟΚ.

Τα θέματα που θα συζητηθούν 
στο Συμβούλιο είναι τα εξής:

— Σχέσεις ΕΟΚ — Τουρκίας. 
— Νέα Μεσογειακή πολιτική.
— Ίδιοι πόροι της Κοινότητας 
— Σχέσεις ΕΟΚ— ΗΠΑ.
Παράλληλα θα πραγματοποιη­

θεί το Συμβούλιο σύνδεσης ΕΟΚ 
— Μάλτας.

Τέλος οι 12 αναμένεται να εκ 
δώσουν δήλωση για το ρατσισμό 
και την ξενοφοβία.

Στο Συμβούλιο των υπουργών 
Γενικών υποθέσεων της ΕΟΚ την 
Ελλάδα θα την εκπροσωπήσει ο 
ειδικός Γραμματέας του Υπουρ 
γείου Εξωτερικών κ. Γιάννος Κρα 
νιδιώτης.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΜΕΣΟΧΩΡΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η κλήρωση που ο Πολιτιστι 
κός Σύλλογος Μεσοχωριού είχε 
προγραμματίσει για Άκς 4—5— 
86, αναβλήθηκε για τις 15—8— 
86. Το αποτέλεσμα της κλήρω 
σης θα δημοσιευτεί στην εφημε 
ρίδα «Πατρις».

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

«AIDS»
οργανισμός είναι έκθετος σε 
κάθε εχθρικήν επιβουλήν. Φα­
νταστείτε το αμυντικό σύστη­
μα ενός οργανισμού όπως το 
αμυντικό σύστημα ενός κρά­
τους. Τα λευκά αιμοσφαίρια 
και τα λεμφοκύτταρα είναι οι 
δυνάμεις ασφαλείας. Ο ιός ΑΙ 
DS αποτελέί τον εχθρόν τους 
«τρομοκράτες», αν θέλετε. Στην 
περίπτωσιν του AIDS ο εχθρός 
δεν προσβάλλει τον λαό αλλά 
τις δυνάμεις ασφαλείας του 
(αστυνομία - στρατός), τας 
καταλαμβάνει και τας κατα­
στρέφει. Αποτέλεσμα ο λαός, 
δηλ. το ανθρώπινο σώμα, πα­
ραμένει ανυπεράσπιστο σε άλ­
λους εξωτερικούς κινδύνους 
(μικρόβια) με αποτέλεσμα την 
κατατρόπωσίν του (θάνατος). 
Είναι γεγονός ότι ο θάνατος 
των ασθενών με AIDS προκα- 
λείται από την δράσιν παθο- 
γόνων μικροβίων ή παθολογι­
κών καταστάσεων, το AIDS α­
πλώς δημιουργεί τις προϋπο­
θέσεις γΓ αυτό. Δεν υπάρχουν 
στατιστικά δεδομένα ή αποδεί­
ξεις ότι το AIDS είναι δυνα­
τόν να μεταδοθεί με τρόφιμα, 
νερό, ποτά, αέρα, αντικείμενα 
ως βιβλία, εργαλεία, υφάσμα­
τα κλπ.

Ουδεμία περίπτωσις μετα- 
δόσεως της νόσου εις το νοση­
λευτικό προσωπικό (U.S.A.) α­
ναφέρεται εις την μετάδοσιν 
δια των ανωτέρω μέσων.

Μελέτες απέδειξαν ότι μεμο­
νωμένες επαφές (μη σεξουαλι­
κές) με άτομα φέροντα AIDS 
όπως συμβαίνει εις την καθη- 
μέραν ζωήν εις τόπους εργα­
σίας κ.λ.π. δεν έχουν τον κίν­
δυνον μεταδόσεως της νόσου. 
Ο κίνδυνος μεταδόσεως της νό­
σου εις το νοσηλευτικό προσω­
πικό και εις άτομα που έρχο­
νται εις συχνήν επαφήν με α­
σθενείς AIDS είναι πάρα πολύ 
μικρός και δύναται πρακτικός 
να μηδενιστεί δια των συνή­
θων μέσων απολυμάνσεως και 

μενη δόση, λόγω εισπνοής, σε 
0,06 Μιλιρεμ την ημέρα.

— Ο ρυθμός εξωτερικής έκ­
θεσης είναι 13,5 μικροραιντγκεν 
ανα ώρα.

— Το ιώδιο 1311 στο αγελα 
δινο γάλα, έχει μεγίστη τιμή 
176 Μπεκερελ ανά λίτρο, ενώ 
το ανεκτό όριο που έχει θέσει 
η κοινή αγορά, είναι 500 Μπε 
κερελ ανά λίτρο.

Στην ανακοίνωση τονίζεται 
ότι εξαίρεση αποτελεί το γά?αε 
των αιγοπροβάτωνκαι τα χόρτα 
που εξακολουθούν να παραμέ 
νουν σε υψηλά επίπεδα. Τα υπό 
λοιπά τρόφιμα, φρούτα, κηπευτι 
κά (κολοκυθάκια. Ντομάτες, 
αγγουράκια, Πατάτες, Κρεμμύ 
δια, Σκόρδα κ.ά), Βρίσκονται 
σε πολύ χαμηλές τιμές. Κανέ 
να πρόβλημα επίσης δεν παρου 
σιάζουν το νερό, το κρέας και 
τα ψάρια.

ΕΝΝΕΑ ΝΕΚΡΟΙ

ΑΠΟ ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΟΥΣ

ΣΤΟΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ

ΙΣΛΑΜΑΜΠΑΝΤ 10 (ΑΠΕ — 
Γαλλ. Πρακτ.) — Εννέα άτομα 
σκοτώθηκαν και πολλά τραυματί 
στηκαν όταν έξι αεροσκάφη της 
Αφγανικής Πολεμικής Αεροπορίας 
βομβάρδισαν προχθές ένα στρα­
τόπεδο Αφγανών προσφύγων στη 
βορειοδυτική Πακιστανική μεθο 
ριακή επαρχία Παρασινάρ και συγ 
κεκρι μένα στο Τερι Μενγκάλ, με­
τέδωσε χθες το Πακιστανικό Πρα 
κτορείο «ΑΡΡ».

Το Πρακτορείο πρόσθεσε ότι 
σε άλλη επιδρομή που έγινε στον 
ίδιο τομέα στις 5 ΜαΤου, είχαν 
σκοτωθεί εννέα άτομα, ανάμεσα 
στα οποία ήταν μια Πακιστανίδα.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Την Κυριακή του Πάσχα ο 
Γιάννης Μαρυγκάκης και η Γιάν- 
νσ Κανιαδόκη ηρραβωνίσθη- 
σαν.

Στους γονείς και τα παιδιά, 
Θερμά συγχαρητήρια.

Τ. Καμποκλή

προφυλάξεως. Τα συνήθη μέσα 
και μέθοδοι αποστειρώσεως 
και απολυμάνσεως μολυσμένων 
δια εκκριμάτων αντικειμένων 
θεωρούνται και κρίνονται αρκε­
τά και ικανοποιητικά. Συνι- 
στάται η προφύλαξις του προ­
σωπικού κατά την εκτέλεσιν 
των ανωτέρω εργασιών δια της 
χρήσεως «γαντιών μιας χρή- 
σεως».

Ενα καλό και φθηνό απορρυ­
παντικό - αντισηπτικό είναι η 
κοινή «χλωρίνη» που χρησιμο­
ποιείται συνήθως ως λευκαντι- 
κό. Αραιώσεις 1:10 έως 1: 
100 είναι πολύ αποτελεσματι­
κές. Επίσης πολλά άλλα αντι­
σηπτικά εις αραιώσεις μεγα­
λύτερες από αυτές που χρησι­
μοποιούνται δια τα συνήθη μι­
κρόβια είναι αποτελεσματικά, 
δηλ. φονεύουν τον ιόν AIDS ευ­
κολότερα και ασφαλέστερα α­
πό τα παθογόνα μικρόβια και 
το σπουδαιότερο εις αραιότερα 
διαλύματα.

Εν συμπεράσματι επιδημιο- 
λογικές και εργαστηριακές έ­
ρευνες απέδειξαν ότι ο πολλα- 
πλασιαζόμενος στο αίμα (Λεμ­
φοκύτταρα-Τ) και μεταδιδό­
μενος δια του SEX (σπέρμα­
τος) ή αίματος ιός του AIDS 
δεν μεταδίδεται κατά την πα­
ρασκευήν ή το σερβίρισμα φα­
γητών ή ποτών ή δια της χρή­
σεως αντικειμένων. Ευνόητου ό­
τι η τήρησις των κανόνων υγι­
εινής εκ μέρους του προσωπι­
κού είναι μεγάλης σημασίας.

Άτομα φορείς του ιού ΑΙ 
DS αλλά μη νοσούντα δεν πρέ­
πει να εμποδίζονται ή να απέ­
χουν από την εργασίαν τους. 
Πάντως το ανωτέρω αποτελεί 
κοινωνικό πρόβλημα εις U.S.A, 
π.χ. παιδιά με θετικό AIDS δεν 
γίνονται δεκτά στα σχολεία 
των δια τον κίνδυνο μολύνσεως 
των άλλων παιδιών. Είναι γε­
γονός τα 5 χρόνια επιδημιολο- 
γικής ερεύνης και η μακρά πε­
ρίοδος επωάσεως (χρόνος από 
μόλυνσιν μέχρι εμφάνισιν της 
νόσου) δεν είναι αρκετά δια 
την πλήρη μελέτη της νόσου. 
Έτσι πολλά σημεία όσον α­
φορά την μετάδοσιν και προφύ- 
λαξιν παραμένουν άγνωστα ή 
αμφισβητούνται. Πάντως οι έ­
ρευνες συνεχίζονται προς πά­
σαν κατεύθυνσιν, ιδίως προς 
τον θεραπευτικό τομέα (η νό­
σος θεωρείται μοιραία) και 
στον προφυλακτικό τοιούτο δια 
της ανακαλύψεως εμβολίου.

Η χρήσις του κυτταροστατι- 
κού «Κυκλοσπορίνη» τελευταί­
ως από Γάλλους ερευνητάς του 
νοσοκομείου «LAENEC» ενδε­
χομένως να ανοίξει τον δρόμο 
προς θεραπείαν της θανατηφό­
ρου νόσου.

Άριστο μέσο προφυλάξεως 
κατά την σεξουαλικήν πράξιν 
είναι η χρησιμοποίησις «προ- 
φυλακτικοΰ».

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ
ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Μια μεγάλη, ίμια ξεχωρι 
στή γιορτή για κάθε άνθρωπο 
είναι η σημερινή? Γιορτάζει η 
Μάνα η πηγή της ζωής. Καμιά 
ανθρώπινη ύπαρξη δεν μπορεί 
να υπάρξει χωρίς να προϋπάρ­
ξει γι αυτήν η Μάνα.

Κανένας πόνος δεν είναι τό 
σο δυνατός, τόσο συνάμα γλυ 
κός και κανένας πόνος δεν κρύ 
βει μέσα του μια τέτοια φιλοσο 
φία όπως εκείνος του τοκετού.

Η γυναίκα που γίνεται Μά 
να) εγκαταλείπει αμέσως, ευσυ 
νείβητα και πρόθυμα κάθε φρον 
τίδα για το δικό της εαυτό. 
Τώρα όλα τίθενται στη διάθεση 
του παιδιού. Στοργή, φροντίδα, 
ενθουσιασμός φόβος, αγωνία, ι 
κανοποιηση, εκδηλώσεις και συ 
ναισθήματα εναλλασσόμενα συ 
νεχώς αποτελούν τον συναισθη 
ματικό και πρακτικό τρόπο ζωής 
της Μάνας πάνω) στη πορεία 
της αγιβγής και της εξέλιξής 
του παιδιού της.

Η θυσία και η αυταπάρνηση 
δεν είναι έ ννοιες αφηρημένες 
προκειμένου να χαρακτηρίσουν 
την συμπεριφορά της Μάνας, 
της Μάνας του κόσμου όλου, 
αδιακρίτως φυλής’ και χρώμα 
τος.

Η Ελληνιδα Μάνα ιδιαίτερα 
έχει συνδέσει την πορεία του έ 
θνους με τη ζωή του δικού της 
παιδιού και θάταν) παράλειψη 
τη στιγμή αυτή; εμείς οι ελλη 
νίδες γυναίκες να παραλείψομε 
να| τονίσομε και την ιδιατερό- 
τητα αυτής της συμβολής της 
στην ελεύθερη ζωή και στην, 
πορειαΐ του γέννους. «Κρέμεται 
το σπαθί κοντά στη κούνια σου 
καλό (μου»... ακοϋγεται να μο 
νολογει τα χρόνια της βαριόμοι 
ιρης σκλαβιάς. Η θυσία των γυ 
ναικών του Ζαλλόγου είναι μια 
αποθέωση! της Ελληνιδας Μά­
νας, για την ελεύθερη ζωή που

ΤΙ ΕΙΔΑ ΣΤΟ ΚΙΕΒΟ
Συνέχεια από την 1η σελ.

Κίεβό. Την ίδια, /όμως στιγμή 
ένας συνταξιδιώτης μας, επικοί 
νώνησε με το< γιο του στο Kite 
βο που σπουδάζει στο εκεί Πο 
λυτεχνειο ο οποίος είπε ότι 
δεν συμβαίνει απολύτως τίπο­
τα».

ΟΛΑ /ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΑ
— Σίτο Κίεβο τι συνανιήσα 

τε;
«Η πόλη έσφυζε από ζωή. Τι 

ποτά που να δείχνει· ότι 200/1 
λιάμετρα πιο κει έγινε πηρυνι 
κό ατύχημα. Μας έκανε ιδιαίτε 
ρη εντύπωση ότι στον ποταμό 
Δνίπερρ, ·που περνάει από την 
πόλη, οι άνθρωποι ψάρευαν! 
Ολοι ήξεραν για το ατύχημα. 
Ρωτούσαμε πολίτες και μας έ 
λεγαν ότι δεν ανησυχούν για 
τί η κυβέρνηση τους είχε πάρει 
όλα τα μέτρα. Μάλιστα συναν 
τήσαμε και άλλα γκρουπ από 
τη Δυτ. Γερμανία και την Αμε 
ρική που κι αυτά έμειναν1 έκπλη 
κτα ,μίφροστά στην ^ατάσταση 
απόλυτα φυσιολογική που έβλε 
παν. Γιατί περϊμεναν να δουν 
άλλα πράγματα. /

Αδειες πόλεις, νεκρούς στους 
δρόμους κλπ. Αυτή την εικόνα 
απ ιότι ξέρομε έδιναν τα δυτικά 
πρακτορεία. Τώρα που επίατρέ 
ψαμε (ίκουσάμε ότι στη χώρα 
μας έλεγαν στα παιδιά να μην 
παίζουν στα πάρκα. Σ' όλα τα 
πάρκα του1 Κίεβου έπαιζαν συνε 
χώς τα παιδιά χωρίς καμία α 
παγόρευση. Οπου και αν πήγα 
με δέν διαπιστώσαμε να έχει 
ο κόσμος κανένα πρόβλημα. Σε 
24ωρη βάση μετριέται η ραδιε

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από Tqv 1n σελ.

ι 
ματωμένοι με όρεξη για συμβίω­
ση και δουλειά.

Ο Μεγαλέξανδρος μονάχα έφτα 
ξεν εδώ με τη Στρατιά του κυνη 
γώντας τους Πέρσες του Δαρεί- 
ου. Κυνηγούσε τους βάρβαρους 
αυτούς, που χίμηξαν με μαχαίρια 
με μπαλτάδες και δοξάρια να κα 
ταπατήσουν την οικουμένη, στερ 
γιά και θάλασσα. Των Δαρείων η 
βάρβαρη ορμή σταμάτησε τότες 
στην Ελλάδα. Την σταμάτησαν 
ιμε θυσίες οι ελάχιστοι που αντί 
στέκουνταν στην πίεση του ε­
χτρού τη μεγάλη. Αιώνια Ελλά­
δα! Έσφαξαν. Λεηλάτησαν. Ατί­
μασαν. Όμως, δεν πέρασαν. Κι 
όταν ο Μεγαλέξανδρος τους πήρε 
γιουρούσι λευτερώνει και την Αί­
γυπτο. Αυτός ο Μέγας Αρχίατρό 
τηγος έφταξεν εδώ λευθέρωτής. 
Από τότες, ίδιο πνεύμα κυριάρ­
χησε στην Ελληνική μας ψυχή. 
Πάντοτε αδελφοί. Πάντοτε ειρη 
νιστές, προχωρούσαμε χτίζον­
τας. Ο Έλληνας είναι ο μόνος ά- 
ποικος που κατόρθωσε να μπει 
τόσο βαθιά στης Αίγυπτος την 
ψυχή- Και οι Αιγύπτιοι, σαν από 
ίδιας γενιάς απόγονοι θαρρείς, το 
ίδιο μας αγαπούσαν. Καμμιά άλ­
λη ξένη φυλή, δεν αγκαλιάστηκε 
τόσο δυνατά, τόσο σφιχτά, όσο 
η φιλία Αιγυπτίων και Ελλήνων 
Αιγυπτιωτών. Μα ύστερα από το 
Δεύτερο Πόλεμο, καταστάσεις νο 
ητές μας έκαναν να αμφιβάλουμε 
για το αύριο μας εδώ. Άξαφνα 
μας πιάνει κάθετα η κατάρρευση. 
Ας μη ρωτήσουμε, ποιος φταίει. 
Δε μπορούμε να επεχταθούμε στο 
ανεξάντλητο ετούτο θέμα. Ας 
μην ανατρέξουμε στο πικρό χτες. 
Λέω μονάχα, πως για τους λίγα 
ατούς Έλληνες που παραμένουν 
ακόμη εδώ, θα έπρεπε να δείξει 
η ηγεσία της Νέας Αίγυπτος κά­
ποια κατανόηση. Όχι πιέσεις με

ΣΤΗ ΜΑΝΑ
ονειρεύεται για τα παιδιά τους. 
Η ατίμωση είναι κάτι που δεν 
χωρει στο νου της Μάνας και 
η Κρητική Μούσα έντεχνα περί 
γράφει αυτή την υπερήφανη μη 
τρική αγωνία στο πρόσωπο της 
χαροκαμένης Μάνας που της 
φέρνουν το παιδί της νεκρό από 
τα βόλια του εχθρού, καθώς ρω 
τά του σηκωματάδες: «Τη σφαί 
,ρα που την έφαγε, στο στήθος 
ή στη πλάτη, «για ν απαντήσει 
κΐ.αίγοντας όταν πληροφορείται 
πως την έφαγε στο στήθος: 
«Ας έχει την ευχή μου, που 
δεν με ντρόπιασε ποτέ το λατ 
ρευτό παιδί μου».

Η Παναγία, η Με“/άλη Μά· 
να είναι η ενσάρκωση, της εγκα 
ρτέρησης του πόνου της θυσι 
ας, της προσφοράς, της προσ 
μονής και της ελπίδας.

Αλλά και κάθε μια γυναίκα, 
κάθε άνδρας, κάθε άνθρωπος, 
ανεξάρτητα ηλικίας έχει ζήσει 
κοντά στη Μάνα του στιγμές 
υπερανθρώπινου μεγαλείου και 
προσφοράς.
Στη μάνα μας ζωντανή ή νεκρή 
στρέφομε σήμερα το βλέμμα 
καΛ αναζητούμε να πιαστούμε 
από τη δική μας πνοή για νέες 
αναζητήσεις. Επιχειρούμε να πά 
ρουμε δύναμη από τη δική 
της δύναμη. Θέλομε να παραδει 
γματισθουμε από το{ δικά της 
παράδειγμα. Νοσταλγούμε να 
ξανακούσομε τα αυτοσχέδια 
τραγούδια της] καθώς μας κρά 
ταγέ στην αγκαλιά της και α 
νοίγομε τα βλέφαρα για να συ 
ναντήσομε το γλυκύτεροχαμόγε 
λο~ του κόσμου να μας τυλίγει 
σ ένα πέπλο προσευχής εσώψυ 
χης, καθώς αυθόρμητα ψέλίζο- 
με:

«Μάνα, δε βρίσκεται λέξη 
καμμία
νάχει στον ήχο της τόση α 
ρμονια»....

νέργεια και σε καμία περίίπτω 
ση δεν έφθασεσε ανησυχητικά ό 
ρια Πίναμε νερό από τη βρύση. 
Τρώγαμε παγωτά\ Δεν άκοΰσα 
μ® καμία απαγόρευση· για τρόφι 
μα».

— Μετρήσεις σε σας έγιναν
«Οταν φεύγαμε απ το Κίεβο 

ζητήσαμε μόνοι μας να εξετα- 
•στούμε για να μας φύγει και η 
παραμικρή αμφιβολία. Βλέπαμε 
μόνοι μας τη βελόνα μέτρησης. 
Δεν ξεκόλησε απ το μηδέν».

ΕΚΠΛΗΞΗ ΣΤΗ 
ΧΩΡΑ ΜΑΣ

— Μετά απ/ αυτά πρέπει να 
νοιώσατε έκπληξη γυρνώντας 
στη χωρά μας.

«Φυσικά. Φθάσαμε στο Ελλη 
νικά και αμέσως πέσανε πάνω 
μας δημοσιογράφοι και φωτογ 
ράφοι. Μας ρωτούσαν τις εντυ 
πώσεις μας.

Οι Σοβιετικοί μας είχαν δώ 
σει ένα χαρτί ότι είμαστε υγι 
εις. Αυτό τους δείξαμε. Η· με 
γαλατερή όμως έκπληξη ήταν 
απ τα 8 στηλα του πανικού των 
περισσότερων εφημερίδων. Πή 
γα με τη γυναίκα μου στο «Α 
λεξάνδρα», για να ησυχάσουν 
και οι συγγενείς μας.

«Αυτό πθ;υ θέλω να πω» κα 
τέληξε ο κ. Σοφιου «είναι ότι 
όλος αυτός ο πανικός που καλ 
λιεργείται στη χώρα μας είναι 
αδικαιολόγητος, κατευθυνόμε- 
νος. Είμασταν μέσα στην «καρ 
διά» του ατυχήματος και δεν 
διαπιστώσαμε κανένα πρόβλη 
μα. Πως) είναι δυνατό να υπά 
ρχει στη χώρα μας;».

Αλ. Α. Ανδρικάκης

νόμους για ξεπάτωμα ολοκληρωτι 
κό. Την ώρα ετούτη ζούνε στην 
Ελλάδα τριάντα χιλιάδες Άρα­
βες. Οι περισσότεροι είναι Αιγύ 
πτιοι. Το πως περνούνε στη χώ­
ρα μας, τα πράματα το φωνά­
ζουν μονάχα τους. Τους αγαπού 
με. Τους προσέχουμε. Δεν φοβού 
μαστέ πως θα πάρουν τις δου­
λειές μας. Όχι. Και παρακαλώ τον 
φίλο δ.φ. Άλη Νουρ, που ζει α­
πό χρόνους με όλη του την οικο 
γένεια στην Αθήνα, να δημοσιεύ 
σει κάποτε στις Αραβικές εφημερί 
δες την αλήθεια. Δηλαδή, να δια 
πιστώσει ετούτα που γράφω. Βέ 
βαια, δεν ζητούμε αντάλλαγμα 
της φιλοξένησής μας αυτής. Ο 
Έλληνας είναι ίδια φιλόξενος με 
τον Αιγύπτιο. Το 'χουμε μέσα 
μας το συναίσθημα ετούτο και οι 
δυο λαοί. Δευτερώνω μονάχα, 
πως οι λιγοστοί πάροικοι που πα 
ραμένουν ακόμη στη χώρα του 
Νείλου θα έπρεπε να προσε­
χτούν από τους ηγέτες. Είναι η 
χώρα ποσ αγαπήσαμε. Είναι η γης 
που λατρέψαμε. Ναι. Όλοι όσοι 
εκπροσωπούν τα Αλεξανδρινά 
Γράμματα στην Ελλάδα, γράφου 
νε στις εφημερίδες, μα και τυπώ 
νουν βιβλία με μούσα την Αίγυ­
πτο. Εγώ προσωπικά ήλθα εδώ 
τρομερά νοσταλγός. Ήλθα να ξα 
νανταμώσω φανταστικά πια, το 
ωραίο εκείνο γλυκοκέλαδο χτες.

Τελειώνοντας, νομίζω πως έχω 
το δικαίωμα σαν Έλληνας Αιγυ 
πτιώτης, σαν Έλληνας Κρητικός 
και σαν πνευματικός άνθρωπος, 
να μεταφέρω το χαιρετισμό της 
μάνας Ελλάδας στην Αίγυπτο. 
Μα και στους Έλληνες Αιγυπτιώ 
τες αυτούς, που στέκουνται ακό 
μη περήφανα εδώ, υπομένοντας 
να ξανάβρουν κατανόηση συνύ­
παρξης στα χώματα ετούτα, που 
προσφέραμε ιδρώτα. Αίμα. Αγά­
πη.

Βαγγέλης Γρατσϊας.


